

## Előfizetési feltételek:

Egy évre . . . 10.— Pengő  
 Hat óra . . . 5.— Pengő  
 Három óra . . . 2.50 Pengő

TELEFON 98

# BARS

## Ára: 20 fillér

Hirdetések: Díjszabás szerint. Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hirdető hirdők árengedményben részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

### KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek  
 Kéziratok vissza nem adtnak  
 Felőlős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel  
 Főszerkesztő: KOPERNICZKY KORNÉL  
 Főmunkatárs: Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetésekét, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadói hivatalba kérjük utasítani  
 A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

## Tuláradó szeretettel fogadta Jaross minisztert a magyar párt lévai gyűlése.

Az Egyesült Magyar Párt bars—honti vármegyei szervezete az országban legelőnek tartotta az elmúlt vasárnap tisztikár-választó közgyűlést. Ebből az alkalomból megjelent itt Jaross Andor felvidéki miniszter is, akit a gyűlésen résztvevő emberek melegen magyarországi tuláradó szeretettel köszöntöttek, forró ovációkban részesített és lelkesen tüntetett mellette. Le a konkolyhíntökkel és az intrikusokkal, éljen Jaross, tört ki gyakran az ezrekre menő párttagok ajkain a kiáltás.

A gyűlés a tanítóképző tornatermében zajlott le, de a közönség kétharmada kionnekedt, ezek részére hangszórók közvetítették a gyűlés lefolyását.

Jaross Andor minisztert és párvezért

### Klein Ödön polgármester

köszöntötte a gyűlést, ugyanis mint Léva város most megválasztott díszpolgárát. Ugyancsak melegen üdvözölte gróf Révay Istvánt, a párt országos elnökét, aki ebben a tisztében most járt Léva első ízben. Kain Ödön kiemelte Révay Istvánnak a határkiigazítások során a magyarság javára tett maradandó értékű szolgálatait.

### Gróf Révay István

megköszönte a meleg fogadtatást és üdvözli a megjelenteket, majd a vármegyei urakat, élőkön Koczor Gyula főispánnal és azt mondja, hogy a főispán jelenléte a gyűlésen azt jelképezi, hogy itt a népi politika együtt akar haladni a főispánnal. (Koczor Gyula főispánt lelkesen éljénzik.) Megállapítja, hogy a párt első vármegyei szervezeteinek alakulása Barsból indul ki, így ez a gyűlés történelmi jelentőségű.

Egyetértünk abban mindannyian — folytatta az orsz. elnök —, hogy pártunk nem fejezte be hivatását. A közelmúlt események rámutattak arra a tényre, hogy a mi munkánkra még szükség van. (Általános helyeslés.) Törhetetlenül állunk Jaross vezérünk mellett. Mi vagyunk hivatva arra, hogy az erőket megszervezzük és a vezér szolgálataira állítsuk. Fogadjuk, hogy azt törhetetlen ragaszkodással és egységgel fogjuk elvégezni.

Sok az ellenségünk, intrikák gáncsolják nemes törekvéseinket, tisztá kétküldéseinket. Mi egyenesen haladunk utunkon. A mi pártunk ma már népközösségi alakulat és a mi mozgalmunk: népmozgalom, minek tudata megerősít mindnyájunkat.

A nagyhatású elnöki megnyitó után megtörtént a vármegyei pártszervezet vezetőségének egyhangú választása.

Tiszteletbeli elnök Dr. Kmosch Béla, elnök báró Majthényi László, ügyvezető elnök Kégl Elemér (Hont), alelnökök ifj. Szilvás István kispáza (Bars), Modrovics János kereskedő, városbíró Zseliz, Andrezs Rezső plebánus Alsószemeréd, Marezsi Gyula ékszerész Ipolyság, jegyzők Sós Endre ref. lelkész Mohi, Engelhardt László Ipolyság. T. b. titkárok Szilassy Aladár gyógyszerész Léva, Koczor Lajos Ipolypászta.

### Báró Majthényi László

a megválasztott megyei elnök megköszönte az egyhangú bizalmat. Mint honti származású ember és barei lakos megígéri, hogy mindkét vármegye népének érdekeit fogja szolgálni és rendületlenül hittel fog harcolni mint a vezér, Jaross Andor élkatonája.

Ezután Hámorniyk János titkár számolt be a lévai pártroda nagy tevékenységéről és a párt tagjainak óriási szaporodásáról. Gróf Révay elnök köszönetet fejezte ki a titkároknak eredményes munkásságáért

Majd azt fejtette, hogy itt a társadalmi választások lebulottak és nálunk a magyarok között már nincs különbség. A megyei pártvezetőség munkájára az Isten áldását kéri és azt kívánja, hogy Jaross miniszter munkájának támogatásában sok eredményt tudjon felmutatni.

Ocsák Györgyné a volt politikai foglyok nevében üdvözölte a minisztert és a volt foglyok támogatására kérte fel.

Ezután Jaross Andor állott szólásra és márfélórás beszédével magával ragadta hallgatóságát.

### JAROSS ANDOR beszéde

e'lejn üdvözölte azokat a felvidéki magyarokat, akik magyarságukért szenvedtek, mert a felszabadulás nem következhetett volna be nélküik. Hangoztatta, hogy nincs szüksége a pártunk arra, hogy a régi időben elviharzott indulatokat újból feltámassza meg a maguk indulatoknak tüzenél süsse meg a maga preczenyjét.

A párt tovább megy a maga útján. A megyei szervezeti gyűlés új sorakozó, de nem jelent új szervezkedést. Ő, mint a felvidéki magyar párt elnöke, kijelenti, hogy az a törekvésük, hogy minél rövidebb időn belül egyesíthessék a Felvidék intézményeit, lelkiségeivel, intézményeivel és szervezeteivel. Mi ezért dolgoztunk, hogy ezt megteheszük — mondta a jelenlévők helyesléseitől kísérve.

— Tévednek azok a politikusok — folytatta —, akik olyan gyakran és olyan szívesen mondanak kritikát a visszacsatolt Felvidék szellemével kapcsolatban. A meg nem értés sokszor a tájékozatlanságból származik. En egyszerűen neiv tájékozatlanságnak minősítem azokat a politikai nyilatkozatokat, amelyek a Felvidék husz éves múltját néha egy-egy Budapestre áttévedt hetilap, néha egy-egy odaütött egyén ebeszélése alapján akarják magunknak rekonstruálni. Ahhoz, hogy valaki megítélhesse a mi munkánkat, az kell hogy velünk együtt élte legyen át azt a husz esztendő, amelyet itt töltöttünk.

A szónok aztán belső pártvezetési kérdésekkel foglalkozott. Kijelentette, hogy a pártunk minél nagyobb súlyának kell lennie az országban, és pedig attól függ, hogy hányan vannak a pártban. (Felkiáltások: Egy-millió magyar!) Szükség van arra, hogy a magyar párt zaszaja mögött cselekvő, be szervezett magyarok álljanak.

— Szabad, független, erős magyar egyéniségek pártjának élén akarok állni — jelentette ki azután —, ez a függetlenség azonban ne csak lelki legyen, hanem legyen gazdasági és anyagi is. Gondoskodni kell arról, hogy minden magyar ember gazdaságilag és szellemileg is függetlenné legyen. (Hosszantartó taps és éljénzés.) A magyar-ság újajáteremtéséhez új erőket kell számbavenni és nem elégedhetünk meg a régi fel fogás szerinti magyar erők összefogásával.

— Hol keressük ezeket? Keressük a magyar mágánstársadalomban is, mert abban is vannak értékes, harcolni, áldozni tudó em-

berék, keressük a magyar történelmi osztály széles rétegeiben, de tovább kell mennünk, keressük ezeket az értékeket husz év tapasztalatai alapján a magyar falvakban, ahol a magyar erő szunnyad: a magyar parasztság között. Keressük a városok polgársága között és keressük a nincstelen magyar munkások között, mert ezek lelkét is megtanultuk megbecsülni. (Helyeslés és taps.)

— Tudom azt — mondotta a továbbiak során —, hogy vannak olyan kísérletek, amelyek a visszacsatolt Felvidéken új pártcsoportokat akarnak szervezni és vannak olyanok, akik azt hiszik, hogy az esetleges jövőendő választásokban még babér nyíhat ismeretlen pártvezéreknek, akik majd jönnek, látnak és győznek. N'ünk nem lehet jönni, látni és győzni, mert nálunk a multban kellett győzni tudni. (Ugy van! Ugy van! Helyeslés és taps.)

Aki itt a multban nem tudott győzni, nyugodjék meg, kár minden kísérletért.

Jaross Andor miniszter ezután megemlékezett a Magyar Élet Mozgalomról és kijelentette, hogy a mozgalom célkitűzéseiben és programjában azonos az Egyesült Magyar Párt célkitűzéseivel és programjával.

Teley Pál gróf miniszterelnök személyéről szólva rámutatott azokra az érdemekre, amelyeket a miniszterelnök a Felvidék visszacsatolása körül szerzett.

— Vannak bizonyos politikai törekvések — mondotta ezzel kapcsolatban —, amelyek azért, mert mi felvidékiek — és én magam is — lerántottam a leplet a felvidéki zsidóságról (Le velük!) nagy többségének szerepléséről, szeretnénk a politikai aránából eltávolítani. (Ellentmondások.) A közönség hosszasan ünnepi Jaross Andor minisztert.) A magyar politikai életben nem egyszer fordult elő, hogy ilyen módon sikerült politikusokat elkedvetleníteni és az élről eltávolítani. Azok a támadások azonban, amelyek a legutóbbi időben is személyem ellen irányultak, a felvidéki magyarság zárótűzében összeomlottak. Most a személyemmel kapcsolatos intézmény megszűntetése révén skarnak engem valamilyen formában sülyesztőbe juttatni. Jellemző erre, hogy az elmúlt napokban, amikor a miniszterelnök ural egy általános kérdésben folytattam megbeszélést, azt a hirt terjesztették el, hogy a miniszterelnökök a felvidéki minisztérium felszámolásáról beszéltem. (Doroltság.) Ezek a jó urak nem gondoltak arra, hogy a miniszterelnök néhány héttel ezelőtt elmondott programjában részletesen indokolta, hogy miért van szükség erre az intézményre. A vágy azonban, hogy eltűnjék a miniszteri székből olyan nagy, hogy a derék zsidó liberális sajtó úgy találta a nagy-közönség elé ezt a megbeszélést, mintha a felvidéki minisztérium már meg is szűnt volna.

— Először is felvidéki minisztérium tulajdonképpen nincs, hanem van egy tárcánélküli felvidéki miniszter (Hosszantartó éljénzés.), aki lemondott a kormányban és a mostani kormányban azt a feladatot kapta, hogy tanácsaival és a felvidéki párt kívánásainak tolmácsolásával szolgálja a csonka hazába beillesztendő visszacsatolt felvidéki magyarság problémáit, ezt a munkát én mint ennek a munkának szolgája, még nem végeztem el, ezt egyébként Ti magatok is láthatjátok.

A miniszter ezután részletesen ismertette a már megoldott és még megoldásra váró felvidéki problémákat.

— A jövőben meg akarjuk tisztítani —

mondotta — a magyar életet olyanoktól, akik csak úgy hirtelenében mázolták át magukat piros-fehér-zöldre. (Nagy tetszés.)

— A frontarcosság még nem érdem. Aki a világháborúban négy évig harcolt, annak még husz évig velünk is harcolnia kellett. Lehet valakinek a mellén akármilyen nagy medália, ha husz éven át nem érdemelte ki a mi külön medliákat, akkor ma csak a harmadik sorba álljon.

Foglalkozott ezután a miniszter a közép-európai helyzettel.

— Amikor a szlovákság a maga önálló sági törekvéseit kívánja szolgálni jelenlegi területén, ezt nem kívánjuk vizsgálni. Mindenképpen, nemcsak ember, nemcsak köztársaság, hanem egy nemzet is, a saját sorsának követe. A szlovákságnak is meg kell, hogy adassék az a jog. De mi ugyanakkor, amikor élénk figyelemmel kísérik a szomszédunkban lezajló fejleményeket, rajta tartjuk a

szemünket a Szlovákiában és Kárpátaljaban meradt magyarok sorsán, (Ugy van! Ugy van! Előjenzés és taps.) súlyos hibának tekinteném azt, ha az odaíri kormányzat nem az erkölcsi igazság, hanem a nemzetek mögött álló politikai erő mérlegén keresztül akarná az ott lakó nemzetek sorsát mérlegetni.

Legyenek megnyugodva pozsonyi, nyírási, eperjesi és nagyszőlősi testvéreink: soha nem szűnünk meg rájuk gondolni, érdekükben beszélni és ha kell, érdekükben cselekedni. (Tomboló taps és előjenzés.)

Beszéde végén a miniszter még egyszer köszönetet mondott a felvidéki magyarságnak és köszöntötte a megválasztott új pártvezetőség tagjait.

A miniszter beszédét Májhányi László báró mondott köszönetet, majd R. v. Ivay István gróf ügyvezető-elnök szólalt fel újból és a gyűlés a Himnusszal véget ért.

rostársadalom meleg érzelmeinek és a haza érdekében kifejtendő munkakészségének adott tetszéssel fogadott kifejezést. Az ünnepélyt a Szózzattal fejezték be.

Délután fél háromkor a dohánybevaltó munkássága a telep tágas étkezőjében gyűlt egybe, hogy a szűke hátköznapokból kiemelkedve ünnepet üljön. Ahogy a terebme lépünk, mindjárt egy szép magyar zászló ragadja meg szemünket a következő felirással: „A hazatérés emlékére a lévai m. kir. dohánybevaltó-hivatásnak — a budapesti m. kir. dohánybevaltó-hivatal.”

Zászlót küldött a pesti beváltó a lévainak, hogy ezzel is még szorosabbá fűzze az együttartozásnak szent érzését. Az emelvény előtt fából faragott anygalos magyar nemzeti címertűnt cserkészek feszes vigyázatban őrzik s magyar ruhás és a Dolgozó Lányok egyenruhás csoportját látjuk, amint egy, a dohánygyári munkások lelkesedéséből és fil-reiből készült másik nemzeti zászlót, a saját munkás-zászlójukat veszik boldogan körül.

Az a napján képvisletében megjelent dr. Gaspáry Béla vrm. főjegyző, ott volt Madarassy József vámbihatói főbíró, a rendőrség részéről dr. Kocsis Béla fogalmazó és a dohánybevaltó vezetősége. A magyar Hírszekeré elnöke után Murányi Ödön, a beváltó-hivatal főjegyzője fejtette ki szép beszédében a husz éves rabszolg után az első szabadon ünnepe hető március idusának jelentőségét, amely örömmünnephoz a pesti beváltó hivatalnak összes tisztviselői és munkáltsi testvéri együttérzésűt, örömműt és szereteteiket küldik a szép zászlóval. Ünnepelesen fogadjuk — mondja a szónok —, hogy ez a zászló örökké itt fog már lengeni ezen az épületen, ahonnan senki el nem távolíthatja. Fogadjuk és valóra is váltjuk, hogy ezt a trikot rövidesen a Kárpátok bércein, az ezereves határainkon lengethetti majd a magyar felámadás tavaszi szellője.

Mászóros Ionka munkáslány Petőfi „Élet vagy halál” című versét szavalta el meglepően szép előadásban. A munkások zászlójára Német Istvánné kötötte fel a szalagot „Örökké hűek maradjunk hozzá” fogadalmat. A Himnusz hangjaival záródott a beelő ünnepség. Zászló alatt felvonult a munkásság vezetőivel együtt a Kocsuth Lajos tere s az ott lezajlott ünnep után egy a munkások, mint a tisztviselői kar korzort helyezték a szabadegyházba elesettek emlékművére a temetőben.

## Az országzászló előtt

délután öt órákor kezdődött meg a polgárság ünnepélye. Egymás után vonultak fel testületileg a hadirokkantak, a frontarcosok, a Palmay-csoport, a leventék, a cserkészek, az Egyesült Magyar Párt, a testületek küldöttségei, az iskoák növendékeit zárt sorokban. Az összes hivatalok tisztviselői karát is ott láttuk a hideg, havas téli idő ellenére ezreke menő közönség foglalt helyet az országzászló körül, hogy megünnepelje a felszabadulás utáni első nemzeti ünnepet. A természet hideget árszított, de az ünnepi magyar lelkekben forró tűz lobogott.

Az ünnepélyt az országos híri Lévai D. László vezetésére nyitotta meg. Hickmann István országos karigazgató vezetésével a Himnusz intonálta szivbemarkoló művészi szépséggel. Majd Galgóczy Imre V. oszt. gim. tanuló a Talpra magyart szavalta el izzó lelkesedéssel és lendülettel.

Azután dr. Korpás László mondotta az ünnepi beszédet:

„Alázatos lélekkel, hálátal szívvel borulok le a Magyarok Istene színe előtt — kezdte beszédét —, hogy erre a népre, a multnak hosszú búnhódása után hozott a világabb esztendő.” A mi felszabadításunkkal megcsillagott elöttünk isteni kegyelműt, új hitet, reménységet adott a megboldogabb és beteljesült magyar jóvendő türems vársához. Összejöttünk, hogy emlékeztünkben felidézzük a 48-as márciusi ifjak izzó nemzeti szellemét, hogy lerójuk irántuk hálánkat és ugyanakkor példát vegyünk, erőt merítsünk ebből az izzó nemzeti, márciusi szellemből.

## Léva magyarságának bensőséges márciusi ünnepe

A felszabadulás utáni első március 15-ét büszke örömtől sugárzó lélekkel ünnepelte Léva magyarsága. Ünneplőbe öltözött az egész város, zászlók és magyar színek virultak mindenfelé, az üzletek ajtajait nem nyitották ki és a műhelyeket is ünnepi csend tette meg.

Este fényárban tündöklött az egész város, mindenki felgyújtotta ablakában az öröm lángját. A krónikás fejegyzte, hogy 1848. március 16-án Léva város piscán Boronkay alispán méltatta a nagy nap eseményeinek jelentőségét és este kivilágították a várost. A lévai magyarság azóta mindig megünnepelte ezt a napot. A Bch-korszakban és a husz éves cseh-korszakban csak lélekben ünnepelelt, annál elementárisabb erővel tört ki most a lelkesedés lángja a márciusi hőses, a természet téli képe mintha azt szimbolizálta volna, hogy most kezd csak nyílni a magyarok izzó tavasza. Március idusának ünneplésén reménykedő, boldog örömmel szállt az Ur számoláéhoz a magyar fohász, mert ezen a napon a történetíró új fejezet írásához fogott...

Hajnali hat órákor Lakatos Gyula cigányzenekara ezúton járta be a várost és zenés ébresztőt adott.

Réggel kilenc órákor az összes hitfelekezetek templomaiban isentületek nyitották meg az ünnepélyi sorát. A templomokban a hatóságok, a hadsereg, a rendőrség stb. képviselői is megjelentek. Azután az iskolák háziünnepélyi zajlottak le. A magyar iskolákra is rákényszerített cseh állami és nemzeti ünnepek nyomasztó hangulata után a magyar gyermeklélek is minden gátlástól felszabadultan merülhetett el az új élményekből áradó nemzeti érzésekben.

A zárdai leányiskola háziünnepélyére szüfőalásig megtelt az intézet tornaterme. Szűlők, a társadalmi és közélet vezetői gyönyörködtek a különböző évfajratu leányifjúság kedves produkcióiban, amelyek megrendezésében az igralmas növérek olyan nagy mesterek. A cseh uralomnak nem is volt kedvence a lévai zárdá. Az óvó aranyos kis csöppsegei alkalmi műsorokban mint valami magyarruhás, ragyogó, eleven nippék szerepeltek. Egyébként tulnyomórészt színpompás magyarruhákat viseltek a szereplők. Az elemi első osztály növendékeinek párbeszéde nagy nevelőhatást jelentett. Csics A., Seilárd K. kedves szavalkokkal szerepeltek. Horatsik J., Schusztá V., Mózes E., Sipos I., Letocha K. és Hindi M. magyar ténca igen hatásos volt. A polgaristák már nehezebb szavalkókkal és zeneaszámokkal léptek fel. Schusztá V. és Sipos I. négykezeze Brahms Magyar táncának, továbbá Vacek V. Necke Rákóczi-indulójának zongorán való előadása szép teljesítmény volt. Lakatos Zs., Rsechmann V., Csörgei M., Bottka M., Morvay E., Varannay K. alkalmi költeményeket szaváltak tetszés mellett. Igen hatásos volt Ábrányi Emelinek „Mi a haza?” c. melodramája Széll K. (szav-

alat) és Kouki É. (zongorahíséret) előadásában. Az ünnepély szónoka, Kern Mária, lelkesedéssel beszélt a nagy napról. A magyar imák: Himnusz, Hírszekeré és Szózzat emelte a magyar lelkeket.

A békécsabai r. kat. el. népiakola tanulói a felvidéki részek felszabadulása felett érzett örömtűben és lelkesedésükben Ványa Vimos igazgatójuk — lévai földik — indítványára elhatározták, hogy a lévai áll. e. mi iskolának sajtókezdleg varrott és himzett zászlót adnak. E zászló ünnepélyes felavatása az áll. el. iskola március 15-iki ünnepélyén fojt le a tanítóképző tornateremben. A zászlóanyai tisztet Magyar-Kossa Aladárné szociális megbízott vállalta. A gyönyörűen himzett szalaggal díszítette fel a zászlót. Ugyanakkor avatták fel az iskola másik zászlaját is, amelyet a budapesti tanítótestület küldött az iskolának, amely tanterületben számos Léván végzett tanító foglal helyet. Ezt a zászlót dr. Bolemann János díszítette fel himzett, jelmondatos szalaggal. Az ünnepély minden szavalkata, dala és jelenetei a tanterület eredményes munkájának bizonyítéka. Korenty Sándor, az iskola igazgatója alkalmi beszéde során megnyilatkozásra kérte fel jelenlévő volt tanárját, Kiek Jónó tanítóképzői igazgatót, aki megindulva és a felidezett emlékek hatásától érzékenyülve odanod és hűséges magyar haszaszeretetre buzdította a jelenlévőket. Felemeltte, hogy a kifüggesztett Köveskúthy-zászló alatt — melynek körirata: „Légy mindig jó magyar!” — ünnepeltek husz év előtt utóljára március idusát, de az ünnepélyt nem fejezhetők be, mert a cseh bitótlók szétkergették őket.

A Lévai Kereskedelmi Csarnok a Kaszió termében ünnepelte meg márc. 15-ét. Az ünnepély a kereskedők és iparosok nagy számában vettek részt. A Himnusz előeklése után Kern Oszkár, a Csarnok elnöke mondott lelkeshangú megnyitót.

A mai nap nem csak ünneplésre, hanem szent elkötelezésre is készlet — mondotta többek között — a boldogabb magyar jóvő kiépítésének munkaszereletére. Városunk és hazánk csak a tisztességes kereskedelem és becsületes ipar fejlesztésétől és a mi szorgalmas munkánktól várhatja jóvőjének jobbrafordulását. Fogadjuk meg a mai napon, hogy amit a magyar agy, a magyar szellem és a magyar akarat teremteni képes, azt mind városunk és nemzetünk javára fogjuk fordítani.

Dr. Balkányi Kálmán, az OMKE (Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés) igazgatója tartotta meg ezután ünnepi beszédét.

Nádor Jenő, az OMKE titkára a márciusi ifjak példáját követni hivatott, képzelt magyar kereskedő-ifjakról és azok feladatairól beszélt, hangoztatta, hogy az ifjúság lelkesedésének és agilitásának az idősebbek higadtságával és tapasztalataival kapcsolatban kell érvényesülnie.

Gutmann János ipartársulati elnök az ipa-

1848! Akkor is éppen rügyeztek a fák, zöld bársonyt öltött a rét. A természet tavasza összeesett az eszmék bikoletével. A szivekben is ufjongott, virágzott minden. Az ajkakra pedig ellenállhatatlan, egyhangú lelkesedéssel zugott fel a kiáltás: „Éljen a magyar szabadság!” — Miben volt a legerősebb ez a 48-as márciusi szellem? Abban, hogy megérezte azt, hogy eljött a legalkalmasabb idő, hogy elveit bátran, ellenállhatatlanul kimondja, — megérezte: „Itt az idő, most vagy soha!”

Ez volt a szava a forradalom picán és elsőnek mondta ki a jelszót: „Legyen szabadság!”

A holtak feltámadásának napja eljött. A századoktól eltemetett nemzeti dicsőség és a börtönben tartott szabadságerzet voltak a hallottak. A márciusi szellem föltámasztotta.

A magyar nemzet ismét dicső és szabad lett. Magyar hang, magyar nemzeti szín, magyar érzelem minden ajkron, minden lobogón, minden kebelben. Itt háborút hirdett minden hűségnek. Az embert nem a ruha teszi többé, hanem ami a keblén belül van. Mindenkinek annyi az értéke, mint amennyi a haza előtt ér. A sajtószabadságot nem használja önző, személyeskedési célokra. Szent és isteni előtte minden, aminek a neve „szabadság.” Jelzavása a „béke, egyenlőség és szabadság.” Különbséget ember és ember között csak a jellem és becsület tisztasága tesz. Vége az osztálykülönböletnek. Mindenkit oltalma alá vesz, aki elnyomott, földözött és méltatlanul bántalmazott.

Az elmúltakról semmi szemrehányás. Március 15-én az egész haza ujjaszületett, vele együtt minden egyes hazafi. Megszületett a szó nemes értelmében vett „egyenlőség, szabadság, testvériség!”

1918! Bekövetkezett mindennek az ellentéte. Az egyenlőséget hangzóttat forradalom, amely minden volt, csak éppen egyenlőség nem, a mostoha testvériség, vagy éppen vak gyűlölködés szellemében megélt a szabadságot. Ennek eredményét éppen mi éreztük elsősorban, hazánktól annak időjén elszakított magyarok. Ha erről a huss évről nem szólok, úgy érzem, a hallgatásban benne van minden keserűségünk.

Igy jött el az 1938. év. Ez nekünk, idegen uralom alól felszabadult magyaroknak valahogy olyan hasonló mindahoz, amit a 48-as márciusi szellemről mondtam. 1938-ban mi is megérettük, hogy „Itt az idő, most vagy soha!” Akkor ellenállhatatlanul zugott fel a kiáltás: „Éljen a magyar szabadság!” 1848 március 15-én feltámadt a magyar szabadság, a századoktól eltemetett nemzeti dicsőség és a börtönben tartott szabadságerzet. 1938. év Halottak napja elhozta a mi felszabadulásunkat is, ismét szabad lett az eddig keblünkbezárt magyar szabadságerzet. Ugyanugy, mint 48-ban, ismét előtört a magyar hang, a magyar szín, a magyar érzelem minden ajkron, minden lobogón, minden magyar kebelben.

Én szentül hiszem, nem véletlen az, hogy a márciusi szellem me, 91 év után olyan meggyőződen és lenyűgözően időszéri ismét. Hiszen mi az 1848-as évhez hasonló lelki rabaságból szabadultunk fel. Ezért van az, hogy a márciusi pontok szinte törvényszerűséggel megismétlődnek. Igazán boldog és büszke lehet az a nép, amelyik ilyen dicső szellemiséget mondhat magának, mint a 48-as márciusi szellem volt. Ez elsősorban a nemzet ifju nemzedékének szól, dicső órák késői unokáinak. Ezért kérem elsősorban is az itt Összegyűlt ifju nemzedéket, hogy legyen büszke arra és hálás azért a sornak, hogy őt az Isten magyarnak teremtette. Tanulja meg azt, hogy rendeltetés és hivatás magyarnak lenni, jegyezze meg jól, hogy az ő nemzete évszázadokon keresztül vértelt más nemzetek kulturájának védelmében, jegyezze meg jól, amit a magyar nép nemzeti imádsága is kimond, hogy „megbűnhődte már e nép a multat és jövendőit”. Vesse jól a szívébe, hogy magyarnak lenni „testvériséget” jelent, minden magyart nemzettestvérenek tekinteni, jelenti a szó nemes értelmében vett „egyenlőséget”, hogy minden

magyart annyit ér, amennyit a hazájának használni tud

Ezzelük át mindnyáján a 48-as izzó márciusi szellemet, tanuljuk meg ebből egymásnak igazán testvérei lenni, egymást igazán megbecsülni, hogy édes Magyar Hazánkunk ugy mint akkor, ugy most is és mindenkor szüksége van a magyar hazaszeretetre, mert a haza boldogsága a mi boldogságunk, a nemzet szabadsága a mi szabadságunk. Ha ez meglesz — és éppen erre tanít minket márciusi idusa —, akkor meg lesz minden magyarok álma, a szentistváni Nagymagyarország!

A mélyhatású beszéd után a Lévai Dalárda a Szózatot, majd az állami polgári iskola órszáz tagu énekkara Tóth Kálmán tanár vezetésével a Rákóczi indulót énekelte. Az énekkarnak ez volt az első nyilvános szereplése; pompás összhangjával, fegyelmességével és énrkészségével meglepte a közönséget.

Ezután zárt sorokba fejlődött a közönség, az iskolák növendékei a Bati ut kétoldalán álltak fel lampionokkal és megindult a fáklyás menet a temető felé. E ői lovasok, utána Lakatos Gyula zenekara, amelyhez erre az alkalomra egyesültek a többi lévai cigányzenészek is. Egész uton hazafias darabokat játszottak. A menet élén Nagy Bódog ezred, vármegyei katonai parancsnok, Koczor Gyula főispán és Protopovics alezredes és a város vezetősége haladt.

### A temetőben.

A szabadsághere hőseinek síremlékénél a Lévai Dalárda a magyar Hísekegyet énekelte, majd Szobi Endre ezkalomra irt hazafias ódáját szavalta el. Aleksza Ambrus gimn. tanár mélyenjáró gondolatokkal telt beszédében méltatta az ünnep jelentőségét és kiemelte, hogy a magyar nemzetenek katonanemzettel kell alakulnia, hogyha visszaakarja szerzeni a szentistváni Magyarország határait. A város közönségének koszorúját ezután Hulley János helyettes polgármester helyezte el az obeliszken.

Az ünnepöt ezután a világháboru hőseinek emlékéhez vonultak, itt Miklósy Béla hadirokkant tette le a koszorút, a katonai temetőben a Pálmay-hősökről is megemlékeztek, itt Tömörkényi Gyula helyezte el a koszorút.

### A társasvacsora.

Léván a márc 15-iki ünnepélyeket mindég a hagyományos társasvacsora fejezte be, ezt a régi szokást tartotta meg most is a rendezőség. A vacsora a Kat. Kőrben folyt le és ott számos pohárköszöntő hangzott el. Koczor Gyula főispán a Kormányzó Ur Ötöméltségét éllette. Nagy Bódog ezredes, vármegyei katonai parancsnok felszólalásában nagy elismeréssel emlékezett meg az ünnepély fegyelmezett lefolyásáról. Már a felszabaduláskor történt bevonulás idejében alkalom volt meggyőződést szerzeni Baramegye népének hazafiságáról és fegyelmzettésgéről, azért magasabb parancsnokságától önként kérte idehelyezését. (A polgárság körében a hadsereg képviselőinek részvétele az ünnepélyen nagyon kellemes benyomást kelte, a vármegyei parancsnokot felszólalása után lelkes ünneplesben részesítették.) Klein Ödön polgármester Koczor főispánra, Sáska alispánra és Mailáth főszolgabíróra mondott pohárköszöntőt. Sáska alispán a magyar összefogást és megértést, báró Majthényi László a most elnyomuló honvédeinket éllette. Miklósy Béla a HONSZ nevében a 48-as honvédekről emlékezett, majd Schubert Tódor kulturmunkásságát emelte ki. Schubert Tódor válaszában Nagy Bódog ezredes beszédére is kiterve a fegyelmet a lévai iparosok és kisgazdák magatartásának tulajdonítja. Turi-Nagy János a Pálmay-hősökről, Kern Oszkár a lévai piaristák hazafias neveléséről emlékezett. Magyar-Kossa Aladárné köszönetet mondott a lévai hőlgyeknek a „Magyar a magyarért” mozgalom iránt tucusított megértésért és támogatásért. Hangoztatta, hogy a nőknek is ki kell venni részüket most a nemzetépítő munkából. Bocsa Béla a munkásság nevében köszönetet mondott báró Majthényi Lászlónak a munkásság felkarolásért s nagy helyeslés közepette megállapította,

## Bori visszatért

Irta: FÉJA TIBOR

Ismét visszatért édesanyjához Magyarországhoz, Hontvármegye egyik legrégibb községe az ősi székyei települé, Bori. Nave már a XIII. századbeli okiratokban előfordult. A csehek ellen már évszázadok előtt harcoltak. Márton fia Miklós 1275-ben szert kapta meg IV. Lászlótól a Bourry (Bori) határt, mert vitézül harcolt a cseh Otokár ellen. Libárdy, Szondy két apódjának egyike bori származású volt. Minden időben derék hazafiak adtak a magyar hasznak. 1919-ben puskatfűzrel fogadták a cseh legionistákat. Bori már ekkor titokzotott Trianon ellen. Messzire visszahangzottak ezek a puska-lövések, titokzotásul az akkori magyar hallgatás előtt éjszakájában. Harcukat a husz-éves rabigában és a bécsi döntés utáni időkben már ismerik lapunk olvasói. Bori mindig egyhangú, magyar listát választott. A bori szlovák iskola tanulóihiány miatt magától szűnt meg. Az Ozsvaldok, Kovácsok, Káczok, Magyariak, Horváthok, Dálnokyak nevével ma már mindenütt ismerik. Hogy mit éreztek ezek, midőn Léva, Kiskér, Csenk, Vársány, Fegyvernek, Vámoslánydny Magyar lett: csak ők nem, az azt leírni nem lehet. A nem cüggedtek, hitték és remélték. Biztak vezérük, Jross Andor ígérletében: hogy visszatérnek a hazához és megszületett a szállóige:

Bori, Szántó, Magyarad,

Magyar volt és az marad!

Bori és Magyarad vágya már beteljesült március 14-én. Boldogan szöguldottunk után

totta, hogy a munkásság is a magyar haza szolgálatára áll. Dr. Boleman Jánosné Magyar Kossáné felszólalására válaszolt, majd Heclmann István a magyar feltámadása vetett biét tolmácsolta.

### Barsendrén.

A Széchényi Magyar Kultur Egyesület barsendrédí csoportjának rendezésében a község lakossága lelkesen ünnepeite a magyar szabadság nagy napját.

Előestéjén minden ablak ki volt világítva, fáklyás menetben vonultak ki az iskolások, a leventék és a frontarcosok a lakosok nagy tömegével — lelkes dalokat énekelve — a temetőbe a ott a kis Valkovics Laci imájé, Varga Aranka és Macsik Sándor szavaltait, a férfi dalárda éneke és Beluch Imre ig. tanító beszéde kíséretében megkoszorúzták a nagyszállói csatában elesett honvédek sírját.

Az ünnepi istentisztelet fényét a vegyeskar emelte, mely után a kulturteremben a Hísekegy és Himnusz előkelésével ünnepély kezdődött, amelyen a gyermekek, majd a vegyeskar szavaltókruza hazafias darabokat adtak elő, Valézy Ionka, Nehéz Adi. Koczor Ernő hatatosan verseket mondott, Németh Lajos levente laddaléttel szavalt a Petőfi: „Nemzeti dal”-at, amit ezután a férfiak énekeltek. Beluch Sárika szívet-lelket megindító érzések közt szavalt a Szabolcska: „A hazaszeretetről” című versét. Az ünnep jelentőségét Beluch Imre méltatta. Befejezésül a férfiak a „Szózat”-ot énekelte.

### Oroszkan.

Az oroszka Széchényi M. K. E. 14-én este előkelőenpent rendezett, amelyen Szomolányi József lévai gimn. tanár lélekemelő beszédet mondott. Ugyancsak a lévai gimnázium tanulója Galgóczy Imre szavalt a „Talpra magyart.” Mély gondolatokban gazdag előadást tartott Antal József ig. tan. is. A „Mi a haza” című melodramát Brillos József adta elő színvonalasan, akit Heydrich Károlyné kísért zongorán nagy zenérrkkel. A leventék részéről Molnár Lajos szavalt a tetszést nyert. Még Rozsnyó Ernő aratalt sikert az „Ének az 1919-ből” című vers elszavaltásával. A Sibal Károly által betanított dalárda kifogástalanul énekelte a Himnuszot, Szózatot és a Hísekegyet.

Bori felé. A határon már ott állt a diadal-  
kapu, de alatta még csak csendörök álltak.  
Melléjük ott volt Horváth László bátyám,  
karddal az oldalán, magyar trikóval a ke-  
zében. Minden éjjel magyar zászlót tűzött a  
borii határba, hogy figyelmeztesse a falut:  
Jóvétek. 22 holdas bérletet hagyott ott,  
száműzetésben él, csak éjjelenként lopózik  
be néhányszor családjához. Magfogadta, hogy  
nem nyugszik míg Bori nem lesz magyar.  
Könnyes szemekkel várta most vágya teljes-  
ülésének utolsó pillanatát.

12 óra. Sisovsky szlovák törzskapitány je-  
lentkezik Sodró alezredesnél, a magyar csapat  
parancsnokánál: Alezredes ur! Aláírás  
jelentem, parancsolj bevonulni. A csehek ha-  
tárnyhója kiürült. A cseh csendörök meg-  
indultak Szántó felé, utának a magyar oldal-  
véd. A diadalkapunál Kacz László vezetésével  
a borii frontarcosok várták a magyar  
csapatokat. Sodró alezredes kiadta a paran-  
csot és megindultak a honvédek Bori felé.  
Követtek őket a hatóságok képviselői és  
Léva notabíliái: Sáska Dózsa alispán,  
Mailáth László főszolgabíró, báró Mijthényi  
László az Egyesült Magyar Párt megyei el-  
nöke, Dr Nagy Béla megyei főügyész, Dr  
Kmoskó Béla m. kir. közjegyző, Vargha  
Imre SZMKE titkár. Ott volt a Magyar a  
Magyarért vezetőisége a szeretet csomagok-  
kal. Utánuk vonultak be a biskéri leventék,  
sok százan Láváról és a környékről, hogy  
megégyezzen lassál, átéljék azt a nagy boldo-  
góságot: az újra magyarrá levést.

De ott voltak Szánó síró polgáraitól is  
sokan. Átkozva mosoha sorsukat és okozó-  
ját Horák bérlet, aki miatt Szántó még most  
sem térhetett vissza. J. Hlemzót Szántó mai  
helyzetére, hogy Szlovákiával egyetlen, ősz-  
szel járhatatlan vicinális ut köti össze. Ezen  
is csak úgy közelkedhetnek, ha a magyar  
hatóságok megegyezik, mivel az ut híjja  
magyar kézen van. Tehát Horák ur rosszul  
számított és egyedül fogyaszthatja majd el  
a szántói vizet.

A katonaság és a tömeg énekléssel vo-  
nult Bori felé. Már messziről látszott az  
Osváld kuria, amelyeket gazdája az Egye-  
sült Magyar Párt helyi elnöke és a község  
bírája, aki husz évig diadalmasan vezette  
győzelemre itt a magyar egység zászáját. A  
falu lobogó dízabba öltözött. A református  
templon toronyán búszlén lobogott a selyem  
magyar trikó. Az egész falu a község  
háza előtt gyülekezett. Csak aki járnai nem  
birt, maradt otthon. Az egyik ablakból öreg  
asszony nézett ki. Szólanul, könnyek pereg-  
tek arcán. A mi szemek is nedvesek let-  
tek. Mennyi örömet, mennyi vágyteljesülést  
fejezett ki ez a könnybe fulladt szótlanság.  
Száz szónoklatnál többet beszélt ez a jelenet.  
Egy másik házból öreg ember topogott  
elő, munkától kérge kez reszketett midőn  
végigsimított egy honvéden. Igazán magyar  
maga, nem is akarom hinni. Istenem, közö-  
nöm Neked, hogy engedted ezt megélni! A  
közégháza előtt leirhatatlan lelkesedés fo-  
gadta a magyar honvédeket. Szem nem mar-  
radt szárazon és pillanatok alatt tört az ég  
felé a magyar imádság.

A bevonuló magyar csapatot először Kacz  
Márton üdvözölte verssel, majdpedig Kacz  
László tanító beszélt a frontarcosok nevé-  
ben. Kifejtette, hogy csak a magyarok Ite-  
nében vetett örömetlen hit tartotta bennünk  
a lelket. Remélték, hitték és tudták, hogy  
bánat után öröm, rabság után szabadság  
következik. Utána Kovács Károly református  
lelkész beszélt, kit hiába akartak három-  
szor is kutasítani a csehek, nem engedett  
sz erőszaknak sem, nem hagyta ott népét.  
Lelkes szavakkal ecsejtette, hogy hasztalan  
vitték a boricákat Ilavára, Lipótvárra, hiába  
akartak lakatot tenni a szánkra, mindig bi-  
zunk és hirdettük a magyar igazságot. Tö-  
lünk északra, délre, keletre és nyugatra  
egyre fogytak a magyar falvak a szláv ten-  
gerben, de Bori magyarsága ezer éve törté-  
nelmi állt a várán és így fog állni a követ-  
kező ezekben is. Leirhatatlan lelkesedéssel  
tett hitet a lakosság ezen szavak mellett.  
Hiába ijeszgették minket, hogy drágább lesz  
a kenyér Magyarországon. Azt mondottuk  
igaz, drágább lesz, mert a magyar haza,  
az édesanyánk adja nekünk. Adjon a ma-

gyar haza hetente csak egy darabka, akár-  
csak panészes kenyeret is, mi akkor is ki-  
tarunk mellette. (Ugy van, ugy van, harso-  
gott a tömeg) Ezután a Kormányzó Urunk,  
Jaross Andor és Teleky Pál gróf érdemeit  
ecsejtette, akik Borit, a kis Benjaminget vis-  
szavezték az édesanyához.

Utána Dr Magyar János, Bori Budapestre  
szarmazott szülőite éltette a borii virtus  
diadálát a cseh armány felett. Fehivta falu-  
biadálit, hogy tartásnak hi veszték Jaross  
Andor mellett, akiben most sem csalatkoz-  
tak, mert beváltotta szavát: Bori felszaba-  
dult. Dinoky Ernő köszöntötte ezután Sodró  
alezredést és a magyar honvédeket. Ece-  
jtette a november 10 ke utáni szomorú két-  
ségbeesett napokat. Fogadalmat tesszük,  
hogy nem engedjük magunkat szeretett éde-  
sanyánk Magyarországot testéről leszakítani.  
Nem, nem. soha / tört fel perciken át a tö-  
megből Mndent vissza! Szántót vissza!  
Közös Magyar-Lonnyel határt! Szállt az  
ég felé, a Magyarok Istenéhez. Akkor még  
nem tudtuk, hogy oly hamar meghallgatja a  
jó Isten.

Osváld Ernő az Egyesült Magyar Párt  
nevében üdvözölte a magyar honvédeket és

báró Mijthényi Lászlót, aki fáradhatatlanul  
küzdött a borii igazságért.

Végül Sodró alezredes köszönte meg a  
szívöböl jövő lelkes fogadástát. Beszédében  
a magyar-szlovák testvériséget éltette. Fig-  
yelmeztette a felszabaduló magyarokat husz  
éves rabságra, a sok szenvedésre. Ne es-  
sünk ugyanazon hibába más nyelvű testvé-  
reinkkel szemben. Sodró alezredes szavai  
mely hatást tettek az egész halgatóságra,  
különösen a szántóiakra, kiknek soraiabn  
szlovákok is voltak. Percsíkig éltették a ma-  
gyar-szlovák testvériséget. A lelkeselő ün-  
nepesség a Himnusz éneklésével ért véget.

Ezután a köziszent magyaros szívély-  
séggel vendégelték meg a honvédeket és a  
megjelenteket. Az Osváld kurian a ház  
Nagyasszonya bankettel várta a vendégeket.  
De jutott vendég minden házba. Magyar  
nótától volt hangos az egész falu, hisz el-  
érkezett számúira a feltámadás. A hangu-  
latot hi még ugyan lehetett, fokozták az  
események hírei. Ru'efatód is visszatért.  
Ismét egy darabbal nagyobbodva közeledtek  
a Szent Istváni Nagymagyarországi integer  
helyreállításához.

## A lévai honvédújoncok eskütétele

A lévai helyőrség újoncainak eskütétele  
vasárnap dében történt ünnepélyes keretek  
között a Kossuth Lajos-terén, az ország-  
zászló előtt. A hazafias fényes ünnepi ak-  
ción megjelent Nagy Ródog ezredes, várme-  
gyei katonai parancsnok, Léva állomá-  
sparancsnok, továbbá Koczor Gyula főispán-  
nal és élén a vármegey tisztviselői kara, a  
különböző polgári hatóságok, társadalmi  
egyesületek és egyházak képviselői.

Testületileg vonultak ki a lévai és környék-  
beli frontarcosok és a Pálmay csoport is.  
Most volt alkalomunk első ízben együtt látni  
Léva és vidékének pompás levente csapatait,  
is, amelyek egyszerű magatartása meglep-  
tést keltett. A vidékiek fedisített kerékpá-  
rokon vonultak be.

Az iskolák növendékei is testületileg je-  
lentek meg a történelmi jelentőségű ünnepen,  
amidőn a felszabadulás után első ízben hang-  
zott fel a magyar katonák ajkán a magyar  
hazáért való önfeláldozás esküszava. A  
helyőrség katonáinak rohamisakjait cser-  
lelősek ékesítették.

A kivonult helyőrséget vezénylő paran-  
cs megtegte jelentését Sodró Sándor alezre-  
des, zászlóaljparancsnoknak a fia jelentés átvé-  
tele után, elhaladt a helyőrség arcáé előtt,  
utána felhangzottak a magyar Hísztegye-  
nyek imádságos és reménykérő szavai. Ezután  
Reidner László főhadnagy lépott az ország-  
zászló alatt felállított emelvényre és mély-  
hatású lelkesítő beszédet intézett az eskü  
előtt álló újoncokhoz. Figyelmeztette őket az  
eskü szentségére és az ebből folyó katonai  
kötelességeikre. Kihangsúlyozta beszédében  
annak jelentőségét, hogy nem rég még Léva  
főterét idegen jövényeinek taposatták, ahol ma  
a magyar honvédek esküsznek. Hallják meg  
— mondta — hogy mi hiszünk és bízunk a

nagy magyar jövőben. A magyar katonák  
feladata a szép magyar hagyokat és vögye-  
ket visszazerezni és a boldog magyar jövőt  
éltre kelteni.

Majd vitéz Kézdy százados, segédiszt  
olvasta elő az eskümentát.

... Ünnepevény esküszünk, hogy vitéz  
nagybányai Horthy Miklós Magyarország  
kormányzó urához hűséggel és engedelm-  
séggel viseltetünk. Magyarországhoz és alkot-  
mányához hűek leszünk... Esküszünk, hogy  
szent Hazánkért életünk és vérünk feláldo-  
zásával vívünk és fegyveresen harcolunk...

Az eskü elhangzása után Sodró alezredes,  
zászlóaljparancsnok intézett szövebe markoló  
beszédet a felesketett honvédekhez. Most,  
hogy már felesküdtetek, a m. kir. hadsereg  
tagjaivá fogadlak benneteket — mondotta  
többek között az alezredes — és üdvözöllek  
benneteket a tisztikar és az idősebb hajta-  
cs nevében. Majd figyelmeztelte kötelessé-  
geikre itt 900 lépésnyire a határtól. Buzdított  
beszédében felhívta a katonákat, hogy le-  
gyenek annak a nagy családnak, amelyet a  
hadsereg képvisel, hűséges fiai. Majd a  
magyar történelemből merített példákkal  
bizonyította a magyar katonai hősiességét és  
azt, hogy a magyar hadsereg mindig helyt  
állt a kötelesség mezején. Legyenek méltó  
utódai a hős magyar vitézeknek. Végül az  
Isten áldását kérte rájuk.

A megható szép ünnepevény végén felhang-  
zott a Himnusz, majd a helyőrség, a front-  
arcosok, a Pálmay csoport, a leventék és a  
cserkészek diszmenetével nyert befejezést.  
Mind a katonai, mind a polgári alakulatok  
kitünő magatartása és fegyelmessége álta-  
lanos meglepődést és elismerést váltott ki  
mind a parancsnokok, mind a nagyközönség  
körében.

## Minden felvidéki fiatal Nemzettársunkhoz

Nemzettársaink!

Mi lévai fiatal magyarok még a cseh el-  
nyomás alatt az Egyesült Magyar Párt ifju-  
sági szakosztálya alakulásakor fogadalmat  
tettünk, hogy életünkben legjobb tudásunk  
szerint magyar nemzetünk érdekeit fogjuk  
szólgálni. Minden erőnkönél dolgozunk pár-  
tunk célja, az egységes Nagymagyarország  
és az igazi magyar szellemség diadalra-  
juttatásáért köveelve Vezérünket Jaross Andort.

Ez a fogadalom ma is köt bennünket és  
új munkára sarkal.

Visszakerültünk Édes hazánkhoz, a cseh  
szuronyok eltűntek, de az igazi magyar  
szellemség, melyet eddig legteljesebben a  
sokak által tagadott és egyesek által meg-

tagadott „felvidékieknek“ nevezett szellem kép-  
visel, még nem jutott diadalra. Ezt mutatják  
azok a sorozatos méltatlan támadások,  
melyek Vezérünket nap-nap után érik.

Mindnyájatokat kérünk, kibíven az új ma-  
gyar szellem él a sik minden becületlen  
nemzetű magyarban csak a testvért látják-  
tok, tekintet nélkül, hogy milyen hivatás-  
rendbe tartozik és milyen rangot visel —  
nyújtásokat kezet.

Kedjén munkába mindenütt Pártunk ifju-  
sági szakosztálya, hol minden magyar egy-  
formán Te és Te. Mutassuk meg gyakorlat-  
ban mindenkinek, hogy milyen az új szelle-  
mség jegyében megvalósult igazi magyar  
testvériség. Kéz a kézben álljunk Vezérünk  
Jaross Andor mögött, tudva hogy az Ő győ-

zeime a benadók élő szellemiség és minden igaz magyar győzeleme lesz.

A lévai Egyesült Magyar Párt ifjusági szakosztálya nevében:

VARGA IMRE és ifj. HOLLÓ GÉZA.

## KULONFÉLÉK

— ISMERETTERJESZTŐ INGYENES ELŐADÁSOK. A SÍMKÉ és a Magyar a magyar-ért akció által rendezett előadások keretében f. hó 20-án, hétfőn este nyolc órai kezdettel Szegényügyi törvények és rendeletek címen dr. Kunágyi Kálmán székesfevárosi fogalmazó; A szegények problémája címen pedig Magyar Kossa Aladár, a Magyar a magyar-ért akció lévai megbízottja tart előadást a volt járási hivatal tanácstermében (II. emelet). Belépti díj nincs. A következő előadás 24-én, pénteken lesz. E öadói Lukács Sarolta a M. V. K. E. alelnöke; A szociális gondozás és dr. Imre Ilma székesfevárosi szociális öadói; A segélyezettettek leletése. A korábbi előadásokra felhívjuk olvasóink figyelmét.

— VÁROSI KÖZGYŰLÉS. A legutóbbi közgyűlés egyes határozatairól a kévi időre való tekintettel már nem adhattunk tudósítást mult számunkban. A közgyűlésen bejelentették, hogy az első katonái, aki Lévárán bevonult a felezahadítás alkalmával, vízöz Somogyi hadnagyot a város okirattal és arany pecsétgyűrűvel tüntette ki, nevét a város jegyzőkönyvében megörökítették. A közgyűlés Masarykot és Benest megfosztotta lévai díszpolgárságától. Az indítványokat, nevezetesen a hőök emlékének megörökítésére, a Ludovika akadémián egy lévai ifjú részére alapítványi helynek létesítésére, a Kormányzó Úr Ólomlöttsége arctépének megfestésére, a Símkö-féle lászólóművei maradványokból a város részére száz hold területnek és aszszgyárnak igénylésére vonatkozó javaslatokat a közgyűlés a tanács elé utalta.

— KINEVEZÉS. A hercegprímás Uh'árik Lounka endrefelvi tanítóitól, lévai földintézet, tanügyi érdemeiért igazgatóvá nevezte ki.

— A LÉVAI KER. MUNKÁSEGYESÜLET évi rendes közgyűlését ms, vasárnap délután négy órakor az egyesület székházában tartja meg, amelyre a t. tagokat ezuton hívja meg a Vezetőség.

— A LÉVAI KONGREGÁCIÓK LELKI-GYAKORLATA ms, vasárnap este hét órakor kezdődik Palotay László jézusatársasági atya vezetésével. A kongregációk felkérk a hívőket, hogy mennél nagyobb számban vegyenek részt a lelkiyakorlaton.

— MA SZT. JÓZSEF ÜNNEPÉLY. A férfi kongregáció védszentjének, Szt. Józsefnek tiszteletére ma délután négy órai kezdettel a Kaib. Körben ünnepélyt rendez. Belépti díj nincs.

— LÉGIPOSTAI BÉLYEGEKET a m. kir. posta küldemények bérmentésítésére csak f. évi április végéig fogad el. Ezen időponttól kezdődően sem bérmentésítésre nem használható, sem pedig be nem cserélhető.

— GYÁSZHIR. Dalics János nyug. gazdasági intéző, Barsvármegye törvényhatóságának volt tagja, hosszas betegeskedés után az egyik budapesti szanatóriumban, életének 72. évében elhunyt. A megboldogult az utóbbi években Lévrán élt. A magányos férlíru olyan gondosan készült a halaira, hogy a lévai Temetkezési Egyletben előre letétbe helyezte temetésének költségét, megírta gyászjelentését, sőt még a nevetek is, akik részére gyászjelentés küldendő. Földi maradványait Lévárán szállították.

— A BUDAPESTI MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁST a közbejött körülmények miatt egy héttel, vagyis március 29. — április 3. napjaira halasztották el. A rendezőség kéri a kiállításra jelentkező tényszékeket, cégeket és intézményeket, hogy kiállítási anyagukat csak egy héttel később szállítsák majd a kiállítási telepre. Hasonlóképpen kéri mindazokat, akik vásárlásra, vagy a kiállítás megtekintése végett felutazni óhajtottak, hogy utazásukat egy héttel halasszák el.

— HA ELSZÁKAD A FÉK. E hó 16-án este a Bati parton egy katonái fogat féke elszakadt és a lovak neki szaladtak egy villanypóznának. Az összeütközés olyan heves volt, hogy a ló nyomban kiszenvedett, a kocsin ülő két honvéd közül az egyik súlyosabb sérüléseket szenvedett s bevitték a kórházba, míg társa sértetlenül került ki a szerencsétlenségből.

— JÓTÉKONYSÁG. Vörösmarty Mihály szives volt 8 kg hürkút és 6 kg törpürtyű, Boldis István 7 kg hürkút volt szives ajándékozni a lévai Népkonyha részére, amiért ezuton mond köszönetet a Vezetőség.

— A KIRÁLYI MAGYAR AUTOMOBIL KLUB LÉVAI FIOKJA megalakult. — Elnök Schöeller Szűcs Jenő, alelnök dr. Gasparetz Béla, titkár dr. Tóth Ferenc, pénztárnos Kosztyek József, ellenörök Fest Ernő és Szilassy Áladár. Választmány: br. Majthényi László, dr. Hubert Pál, Tatar Sándor, Páldy Béla, Weinberger László, Dénes Zoltán és Bartos Károly.

— A CSEHSZLOVÁK AUTOMOBIL KLUB ÁLTAL KIÁLLITOTT MAGYAR TRIPTYQUEK TULAJDONOSAINAK FIGYELMÉBE! A triptyque rendezése ugy történik, hogy vagy a legközelebbi vámhivatal jegyzi fel a triptyque ill. szelvényére pecsét alatt, hogy a triptyque tárgyát képező gépkocsi magyarára lett, vagy pedig a triptyquet beküldik klubunknak a magyar rendőrhatalóság által látmozott forgalmi engedéllyel, vagy pedig egy az illetékes rendőrhatalóság által kiállított igazolással, melyben igazolást nyer, hogy a gépkocsi magyar kocsinak tekinthető. A forgalmi engedélyt azután klubunk haladéktalanul visszaküldi a tulajdonosnak.

## Kérelem a város közönségéhez!

Nagybányai vitéz Horthy Miklósné Magyarország főméltóságú Kormányzójának hitvese a rádió utján szózatot intézett a magyar társadalomhoz annak érdekében, hogy Kárpátalja zordon bércei között küzdő és Hazánk ezeréves határai felé a késő tél viszontagságai közepette menetelő vitéz Honvédekink téli ruházatának kiegészítésére gyűjtést rendezzünk.

Büszke örömmel és készséggel sietünk eleget tenni a felhívásnak!

Városunk közönsége felszabadulásunk óta számos jótéteményben részesült a trianoni anyaország lakossága részéről, amilyen példát adó áldozatkészséggel és önfeláldozással nyújtott segítő kezét a visszacsatolt felvidéki részek nélkülözöinek. Nyilvánítsuk hát ezuton is hállánkat a sok jótétért, adjunk mi is jószívvel a fentebb megjelölt nemes célra tehetségünk szerint minél többet!

A gyűjtés céljából mindenkit a lakásán keresünk fel, illetve a hivatalokban külön gyűjtőövek lesznek felkettve.

Meleg ruhát (alsóruha, sál, keztüű, harisnya) természetben is lehet adományozni. A ruhaneműt a „Magyar a Magyarért” mozgalom irodájában (Vármegyház, földszint) d. e. 8—12-ig és d. u. 2—6 óráig lehet átadni.

A gyűjtés eredményét a Barsban közöljük és mint „Léva város közönségének” adományát juttatjuk a Főméltóságú asszony kezéihez.

Léva, 1938. évi március hó 17-én.

KLAIN ÖDÖN  
városbíró.

## Búcsuzom Barstól . . .

1919. január első napjaiban indultam el szerencsét próbálni Esztergom vármegeből Bars vármegyebe. Diplomával a kezembe utaztam Aranyosmarótra, hogy ott bejelentsem letelepedésemét Nagysallóban. Nehéz, viharfelhős idők voltak azok! Lévárán érve, a vonatra két marcona cseh katonára szállott fel, akik mihelyt megláttak, rögtön ráncsaptak, mint verse az áldozatára. Ruhámat nézték. Hát bizony akkor meg, abban a szövetségeseim világában, rajtam csak olyan átagyusztált katonaruhát volt cívmódra megvárva. Azonnal leszállítottak, vallattak, majd a kaszárnyába kísérték s mert ráfogták a ruhámra, hogy az, acarichs, irgalmatlanul leszedték rólam! Meg szerencsem, hogy csak a köpenyemet kobozták el. S mert egybeent is gyanus lehettem, 3 napig ott tartottak katonakosztalon s csak azután bocsátottak utam, amugy kisköztában. A történelmi hüseg kedveert megemlitem, hogy néhány hettel ezelőtt találkoztam egy olyan ur asszonnyal, aki szemtanúja volt ennek a kis epizódnak.

Mit tagadjam, bizony dideregtem a januári hidegben, de mert felmunkát sohasem szerettem vezetni, meg azután a 26 évem is erősen fűtt meg akkor, ugy kisköztában felmentem Marótra. Leván akkor meg nem ismertem senkit, akitől egy kabátot kérhettem volna. Vagy kinek volt akkor — a vesztett háború után — kabátja, vagy ha volt is, leteljebb egy volt! Marótra érve, a boldogult emlékü Katona törvényhatósági főelőatorvossal lementkeztem, aki bizony gyanusan pislogott a hidegtől megkülült nyurga fiatalemberre s csak akkor engedett fel, amikor diplomámát megmutattam és elmondottam neki kálváriámat.

Jo tanácsal, meg egy kiérdemesült felöltövel vigan utaztam hazafele . . . Ekkor telepedtem le Barsban, Nagysallóban. Husz küzdelmekkel tele esztendő mult el már azóta. De a küzdelmekben örömapok is voltak.

Hamarosan öszszesmerkedtem minden számozottév emberrel. Megszerietem a gyönyörű garamvölgyi tájat és a barsi embereket. Szerietem viszonzásra talált. Ez a szeretet, megbecsülés, bizalom adott nekem erőt arra, hogy felvegym a küzdelmet az idegen, ellenséges áradattal szemben. A küzdelem ugyan egyenlőtlen volt, de hála a Magyarok kegyelmes Istenének, ebből a harcból en . . . mi öszsmagarság kerültünk ki győztesen.

A győzelem következménye meg az lett, hogy örhélyemről kiemeltek s visszateltek ugyanabba a vármegyébe, ahonnan kisarjadtam. Most talán illene örömlőn, de ennek dacára felzokogó szívvel es könnyes szemmel rovom e sorokat, hogy abból a kedves környezetből, a sok jó barát es ismerős közül ki kellett szakadnom. Az öreg fa neherzen viseli el az átlutetést s ha meg is szókja új helyet, idő kell hozzá!

Az öreg fa búcsuzik atól a talajtól, amely talajt 20 évig táplálta. Csak hálaival es megilletődéssel tudok visszagondolni az en es mindenki jó Gyula bacsijára, a agyudatúzas Mesteremre, akinek sokat, nagyon sokat köszönhetek. Talán senki igazibb szívvel nem kívánhat Neki nehez es becsületos munkájáért méltányos es megérdemelt elismerést, mint csekély szemelyem. Több nevet nem említek, de Neki az igazi puritán becsületos embernek ezzel a néhány szóval is hálamat akarom bizonyítani.

Pedig de kedvem lenne végigorolni azt a sok patinásnevű magyar jóbarátomat, akikkel jónban, rosszban, reménykedve vártuk a magyar felátmadást.

Nem élek vissza az olvasó türelmével, az élet halad, az erzenyekenek helyett dolgozni kell ma mindenkinek. Vegzetül csak azt akarom megmondani s ez egyuttal hivatalosom: Barsot lakóival együtt megszeriettem s azt a szeretetet mindvégig meg is örízem.

Gondolatom kezét szorított Mindenkiel, uri barátaimmal, de a kérges kezű becsületos magyar gazdálkaimal is, akiknek együttesen köszönetet mondok azért a sok joert, támogatásért, bizalomért, amivel hazt es állt elhaltoztak.

Tartsatok meg kedves barsiak szives emléketekben ug, mint en megfoglak Benneteket mindvégig szívemben!

Párkány, 1939. március.

Hálás es szerető:  
KOPEL IMRETEK.

## — A CÉGTÁBLÁK ÉS A HELYSÍRÁS

ugylátszik, hogy hadiában állnak egymással A cseh megszállás idején tolihegyre tűztük lapunkban azokat az égbekiáltó magyartalanságokat, amelyek egyes cégtáblákon virítottak. Most, a kétnevű cégtáblák átfestése alkalmával nagyobb figyelmet kell fordítani a helyes magyarságra. Figyelmeztetésünk nem ok nélkül való, mert a most festett táblákon is borzaszó helyesírási hibákat fedeztünk fel, ami türehtetlen. A címfestők jól tennék, hogyha a szöveget festés előtt bemutatnák a Magyar Kultur Egylet lévai titkárságának (Horthy Miklós-ut 28.), ezzel elkerülhetők lennének a magyartalanságok és a helyesírási hibák. — Itt jegyezzük meg, hogy rövidesen elrendeli a hatóság az össe-vissza maszatolt cégtáblák rendes átfestését.

— VÁRMEGYÉNK HIVATALOS LAPJA. Mult héten megjelent Bars és Hont K. E. E. Vármegye Hivatalos Lapja, amely dr. Rakovszky László vm. ársvesséki úllók szerkesztésében minden esütörtökön fog megjelenni. Magyar testvéri szeretettel köszöntjük új lapjárunkat. Az első számban a következő megleghangú beköszöntőt olvassuk: Köszöntjük magyar testvéreinket, azokat akik e lapot majd munkájukkal táplálják, azokat, akik a kezükbe veszik a olvassák, de azokat is, akik tudni sem fogják, hogy ez a lap él, hogy ma megszületett, akiknek csak gondjaik vannak és bajuk, de akiknek a gondja és baja, joga és érdeke adja ennek a lapnak anyagát. Nem nagy lap ez, s a hangja sem messzire száll, helyi hivatalos lap és mégis nagy dolog a feltámadása, a megindulása. Nagy esemény, mert azt jelenti, hogy újra itthon vagyunk a Felvidéken, Léván, Ipoly-ságban, s hová hosszú éveken át csak a szóhajítás és a vágyakozás tudott hazaszállni a shová csak a reménykedés csillagénnyé csillogott le a világitott a messzi magasságból. Ujra itthon vagyunk! Két szomszéd vármegye, Bars és Hont eddig testvériséggel öleltek össze a közös fájdalom múltán a közös örömben. Azután letöröljük a valóra-válás meleg könnyeit, leteljük az ünepi dísz s felhuzzuk a munka szubonyját a megy mindenki a maga munkáját végezni. Nem hangzik itt vezényszó, mert az ősi magyar kötelességtudás vezényel s a kitartásra a férfias önértet sarkal, hogy kiérdemeljék a felszabadulás óráinak, a hazatérésnek szépséges gyönyörűségét. Egy új lap indul ma újra, a magyar vármegyei közigazgatás munkásainak lapja, kik szokén, vagy ősz hajjal, kisd megkopva, vagy nagyon megtépetten újra hazatértek; s megakarják mutatni itt, hogy nem csak a dolgozó karjuk erős még, de — a régi igazságos, becsületes testvéri szívüket is visszahozták. A gondviselés örökösök rajtuk, s a ti bizalmotok és segítségetek legyen velünk, magyar testvéreink, minden munkánkban!

— A MAGYAR FELVIDÉK FELSZABADULÁSA meghozta a magyar írásművészet meglepetését. A „Tűztánc” című regényben friss, bátor, új tehetség mutatkozik be. Fiatal írja a megalluvást nem ismerő, hazatért felvidékek között való. Mezősylvia Maria hét évig élt egy cseh szuronyal fenttartott, cseh pénzzel erjesztett kis magyar faluban. „Magyarul és szegényen éltem” — írja — „mert magyarul abban az időben csak szegényen lehetett ott élni. Mint fiatal asszony került a szédőaltó gömör és nógárdi dombok közé; magányosan, segítség nélkül, hétéves kislányával. És tanított — pedig nem is volt tanítónői oklevele; segített — amikor őt nem támogatta senki; hitelt élesztett — mikor körtöltte egy fenyegető politika még a reményt is kiakarta oltani az imádkozókból; ennek a hadakozásnak, kitartásnak, helytállásnak regénye a „Tűztánc”. Móricz Zsigmond első írása óta nem tűnököt előtünk ilyen friss, harmatos színekben a falu. A táj plein-sir ragyogás; a kor: az aligmult rabsg szorongatott évei; a hősök: sőt szakadékok felé botladozó magyarok. És táj, sora, üzöttség fölött a szivárvány: egy finom báju szerelmi történet. A felszabadult Felvidék regénye a „Tűztánc”; a hazatértekkel gazdagabbá vált magyar irodalom meglepetése.

— A PÁPAVÁLASZTÁS múltját és jelenét értékes tanulmányban ismerteti Luttor Ferenc, a szentszéki magyar követség tanácsosa a Tükör most megjelent számában. Gerevich László Budapest műszázbéli festészetének remekeit mutatja be. A klasszikus Rómának eddig ismeretlen emlékéhez, a béke oltárához vezet el Huszti József. Ortutay Gyula egy csodálatos tehetségű falusi mesemondóról ír. Pukánszky Béla Heckenast Gusztáv pilis-maróti kastélyának Biedermayer hangulatát idézi fel. Hoffmann Edit Tintoretto egyik alkotását méltatja, Boldizsár Iván Krakót, Robert G. Arthur Tripoliszt mutatja be írásban és képen. Novellát Nagypál István és Majthényi György, verset Takáts Gyula, Jékely Zoltán és Jankovics Ferenc írt a márciusi számba. A gazdag szemlemeret az irodalom, a színház, a film és a könyvek világának színes és érdekes beszámolója.

— MEGBIZATÁS. A külügyminiszterium Háromnyik Jánost, az Egyesült Magyar Párt lévai titkárát a Szlovákországnak f. hó 14-én átadott Zsitvaujfaluba mint a magyar kormány megbízottját küldte ki azzal a megbizással, hogy a lakosságnak támogatására legyen, a hatóság és a lakosság között az érintkezést megkönnyítse. Zsitvaujfaluból számos család repatriált magyar területre, akik részére visszahagyott földjeikért szerb és szlovák határon hasitanak ki megfelelő területet és ezt a részt Magyarországhoz csatolják a megegyezés értelmében.

— A „BAROSS SZÖVETSÉG” LÉVAI SZERVEZETE ma, vasárnap d. e. 11 órákor a Katoikus Körben tartja alakuló gyűlését, amelyen az országos központ kiküldöttje is részt vesz. Felhívjuk Léva keresztény iparos és kereskedő társadalmának figyelmét ezen nagyjelentőségű egyesülés fontosságára. A Baross Szövetség missziót teljesít, hogy felrázza a keresztény magyar társadalmat közönyétől és rátereli figyelmét a magyar ipar és kereskedelem nemzettelentartó erői és boldogulást adó forrásaira. Ennek a célnak elérése érdekében a Baross Szövetség meggyőződéssel hívja zászloja alá mindazokat, akik a testvéri sors közös eredményeiért harcolni kívánnak.

— AZ „IPOK” LÁTOGATÁSA A LÉVAI IPARTÁRSULATNÁL. Papp József m. kir. kormányfőtanácsos, az Ipari és Állami Ügyek Miniszterének elnöke, Nagy Antal felsőházi tag, a budapesti keresk. és iparkamara alelnöke, Körmeny Mátyas volt felsőházi tag, központi alelnök, Kovács Ferenc a Kőműves Mesterek Orsz. Szöv. elnöke és dr. Szeghalmi László az IPOK titkára meglátogatták a lévai ipartársulatot, ahol megtárgyalták az időzést kikapir kérdéseket, majd a lévai iparosság zöme társasvacsora keretében értékes czecsmesét folytatott a vendégekkel. Az illusztris vendégeket a társasvacsora során Gutmann János ipart. elnök, Kern Oszkár alelnök és Tóth Antal titkár meleg szavakkal üdvözölték és az IPOK-kal való együttműködésről biztosították.

— A „FOTOÉLET” LÉVAI KIRÁNDULÁSA. Ma déli 12 órakor érkezik két autóbusszal a „Fotoélet” főszerkesztőjének, dr. Gyuai Ferencnek vezetésével 60 személyből álló kiránduló társaság, mindnyájan szertejáró képességekkel felszerelve. Megérkezésükkor megkoszorúzzák a lévai Országzászlót. A megkoszorúzásához kivonulnak az Országzászló elé a „Lévai Dalárda”, a leventék és cserkészek is. A kirándulókat az Országzászló előtt dr. Keresk János h. városbíró fogadja. Déután a kirándulók fényképfelvételeket készítenek városunkról s ezekből a „Fotoélet” szerkesztője albumot fog készíteni s azt Léva városának ajándékozza. Kérjük a közönséget, hogy a fogadásra déli 12 órakor az Országzászló előtt minél nagyobb számban megjelenjen szíves legyen.

— A TÁBLABÍRVILÁG ORVOSAIRÓL nagyon érdekes adatokban bővelkedő cikket írt Dióssy Elek György a Buvár februári számában. A természetudományi és technikai ismereteknek széleskörű és változatos gyűjteménye, amellyel elejétől végig érdeklődő olvasmány a kitünő folyóirat és havi füzet, melynek tartalmából megemlítjük a földrengekéről írt cikkeket (Mátolay Tibor Tsnádi Kubacska András), Born József és Melly József egészségügyi vonatkozású tanulmányait, Székely Palma és Wagner János természetrajzi utalásait. Igeli Mészáros József megfigyelései a sporthorgászok, Koppán József félig a méhészek körében számithatnak lelkes olvasóknak. Koch Sándor két kaletti ékkövet mutat be, Palik Piroksa parányi vizinövényekről értekezik, Méhes Gyula a növénynevek helyes használatára vezeti rá az olvasót. Wein Dzsóné cikke a gyermek torna fontosságára mutat rá. „Technika a mindennapi életben” és „A tudomány műhelyéből” cím alatt a tudományos hírek és adatok, találmányok, felfedezések és kísérleti eredmények változatos sorát közli a Cavalire József dr. szerkesztésében és a Frankintársulat kiadásában megjelenő folyóirat, amely a természetudományi és technikai műveltség ápolása és terjesztése tekintetében fontos hivatást tölt be.

— A MÁRA HIRDETETT FUTBALLMÉRKÖZÉS közbejött akadályok miatt elmarad.

— A „FOTOÉLET” MÁRA HIRDETETT velített képes előadása a Kath. Körben közbejött akadályok miatt elmarad.

— KATONAI ANYAGSZÁLLÍTÁSOK. A magyar nemzeti hadsereg létszámának emelkedésével az élelmiszer- és állami takarmányszükségletek is lényegesen emelkednek s nem közömbös, hogy az aránylag elég nagy mennyiségű kivevő élelmiszer- és állami szükségletet a közvevő kereskedelem vagy gazdaszerkeletéségek útján, vagy önálló nagyvagy birtokosoktól szerzi be. A honvédelmi minisztérium a lehetőséget megadja arra, hogy a leegyszerűsített átvételi szabályok mellett a vegyesdandárok szét helyén, vagy más nagyobb helyeken felállított katonai élelmiszer raktárak kirendeltségei, a szükségletek fedezésére a mindenkorit földszeli közvevő árfolyam átlagárán, vagy más megállapodás alapján a gazdák által felajánlott szénára, szalma-, zab- és rozemennyiségért átvethessék. A lehetősége biztosítva van, hogy a katonaság részére más mezőgazdasági terményeket is átvégyenek és pedig az egyes csapatok testek gazdasági hivatalai útján. A gazdasági szükségességhez ezekkel a katonai intézményekkel érintkezésbe lépni, hogy a közvetlen értékesítés ezen a téren is megindulhasson. A gazdák közönségének is a megnyugtatóra szolgálhat, hogy a katonai szükségletre szolgáló termények átvételénél a megfelelő árat megkapja, viszont az egyes katonai hatóságok közvetlenül a gazdaktól kaphatják meg a jóminőségű, szokványos mértékű mezőgazdasági cikkeket. Természetesen a katonai élelmiszer raktárak inkább vágontételeket vesznek át a költségek csökkentése miatt, ezért legalkalmassabb, ha több gazda együttesen, vagy a helyi gazdák útján ajánlja fel terményét a katonai élelmiszer hivataloknak.

— OLCSOBB LESZ E A RÁDIÓ? Félhivatalos közlések szerint a rádió előfizetési díjának leszállításáról folyik a tárgyalás, aminek már meg is kellett volna történni az alapszerződés értelmében, miután a rádióelőfizetők száma elérte a 400.000-et, sőt a Felvidékieket együtt a félmilliót is meghaladja. A rádió évi jövedelme, amely tavaly még havonta közel 900.000 pengőft tett ki, az idén — az előfizetesszaporulat következtében — havonta több mint 800.000 pengőft növekedett s ma már tuhaladja az 1.2 milliót, ami évente több mint 14 millió pengőft bevételnek felel meg. Par évvel ezalott, mikor a parlamentben szövéttették a rádiódíjak leszállítását, az évi bevétel (amin a posta és egy magánérdeklőség 50 százalékos arányban osztják) a mostani bevételnek csak a fele értéke. A szerződés intenciója eredetileg az volt, hogy olcsóbb legyen a rádióelőfizetés, aminek már rég meg kellett volna történnie. Most azt tervezik, hogy külföldiséget tesznek 500 lakosnál kisebb és nagyobb helységek, illetve városok közt s a kisebb helyeken az előfizetést 1.60 pengőftre szállítják le. A bevétel így is aránytalan marad, mivel szemben a műsor költsége inkább csökken, mint növekedett. Remélhető, hogy közös megegyezéssel olyan megoldást találnak, ami a mostani tervezetnél méltányosabb helyzetet fog teremteni.

OLCSÓ BOKORRÓZSÁT SZALLIT a legszebb új fajtákból, 20 darabot postán, utánvétellel 8 pengőft Ungváry József fajsokája, Cegled. Arjegyket ingyen küld.

TARTOS ONDOLÁST csak Ultra X villany nélküli geypell készíteness, ősz, festett hajak áldása Bartos Iodrásnál Léván.

## Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

Születések. Szokol László, Ladányi Anna fia Sándor László — Bubák Domonkos, Czudor Mária fia Kálmán — Frankl Ignác, Schaffer Olga leánya Eva.

Házasság. Dobány András r. kat., Bóna Jolán r. kat. — Weisz Tibor Lajos r. kat., Zubek Erzsébet r. kat.

Halálosok. Rakovszky József 63 éves — Valkovics Márta 3 éves — Márkus József 77 éves — Csuka József 27 éves — Özv. Kovács Józsefné 63 éves, Richtárk Anna 73 éves.

— FÉLÁRU VASUTI UTAZÁSRA jogosító igazolványok a bpesti mezőgazdasági kiállításra a Bars kiadóhivatalában kaphatók. 130 Pengő.

— A KATONASÁG ÉS RENDŐRSÉG LELEGIYAKORLATA. Kücsös megilletődéssel néztük napokon keresztül a többször megismétlődő jelenséget. Honvéd- és rendőriaktanyáinktól a templomig vezető főútonon századok—század után meneteltek szerelvény és fegyverzet nélküli, majd elegánsan csillogó rendőrsztagként fel. Tavolról zsinórsoraik és pontos, ütemes mozgásuk fegyveimük tökéletességét mutatták s mégis, amikor közel értek, a szokott komoly katonacsoporton valami bensőséges nyugalmat láttunk. Mintha nehéz szolgálatukat is letehető volna arra a néhány meghitt napra. Talán a kürtök hangja is légyabb volt azokna a napokon. Helyőrségünk és rendőrségünk leleikiyakorlatot tartott. Megfordultunk az utcán a rég nem látott tábori lelkészek után. Önkéntelenül is ránk kényszerült vallásos hangulattal követeltük őket a templom ajtóig, ahol Sódor alezredessel az élén a tisztikar várakozott lelkük kivátságainak gyakorlására. Három napon át, március 6, 7 és 8-án Barba Sándor tábori-espere, lelki vezető gondos irányításával készültek a husvét méltó fogadására. Március 8-án dr. Hász István tábori-püspök lélekemelő szentbeszéd után fényes papi srgédettel tartott szentiaim, tiszték és legényeg szentaldózással fejezték be a leleikiyakorlatot. Leleikiyakorlat! Lehetséges volt nem érezni e szónok erkölcsi értékét és jelentőségét, amikor hadseregünk és rendőrségünk lelkiéletét meguk előtt láttuk leleiki. Dr. Hász István tábori püspök 7 óra érkezett Lávára és a Schüller-ur dílom vendége volt, ahol az uradaom nevében Hoffman Árpád számtartó köszöntötte. A püspök Láváról Budapestre utazott.

— HOGY KEZDŐDTEK BUDAPESTEN A FELVIDÉKI BÁLOK? Megemlékezünk a Felvidéki bál nagy sikeréről, amelyen sokan vettek részt vidékükéről is. Most arról számolunk be, hogy kezdődtek ezek a rendezések? Az első Felvidéki Bál Budapestre 1924 farsangban a Gellért-szállóban volt. Az eszmét az sda, hogy a felvidéki magyarság és a felvidéki fiataliság egy taborba tömörülését előmozdítsák és megismertessék egymással azon erőket, melyeket ugyanazon érzelv hív: a Felvidék szereit. Az első rendezésnek nehéz volt a feladat, mert nehéz volt a Csonkaországban élő felvidéki családokat megtalálni és a zarázottságukból kioldozni. Hiszen oly kegyetlenül bántak el velük és szülőföldjüket vaszták el. Az az elgondolás vezette a rendezésüket, hogy a Budapestben élő felvidékiek ehhez a szülőföldhöz ragaszkodjanak és reméljék, hogy egyszer ismét vissza kerülhetnek. A felvidéki szellemet akarták ébren tartani és ezt megtették különböző összejövetelekkel, estélyekkel és minden év farsangjában bálal. Kezdetben a bálók kevésbé sikerültek, de mindjobban és mindjobban több és több érdeklődés mutatkozott, úgyhogy a Felvidéki Bál volt Csonkaországban egyik legelőkelőbb és legfényesebb bálja. Dr. Csikkel József bpesti rendőrkapitány, lévai földink, mint a Barsvármegyei Egyesület főtitkára a Barsvármegyei Egyesület bálját is rendezte. Ez egy szűkebbkörű bál volt és mindig a Felvidéki Bál után tartották meg. Méreteiben nem volt oly nagyarányu, de külsőségeiben, szín és pompában vetekedett azza'. A Barsvármegyei Egyesület első bálja 1928-ban volt. Azóta minden évben megtartották, eleinte a Vadászút-szállóban, utóbbi 10 évben a St. Gellért-szálló márványtermében. A Budapestben és a trianoni Magyarországban élő barsiak megszervezésének orszálmunkáját dr. Csikkel József rendőrkapitány végezte, aki hangyaszorgalommal kereste fel és gyűjtötte egybe a barsiakat, hogy ébrentarisa bennük a barsi, a lévai, a felvidéki szellemet. Csikkel József, mint a Felvidéki Egyesületek Szövetségének elnöki tanácstagja nem csak a bálók rendezésében fejtett ki tevékenységet, hanem egyéb hazafias és közhazsú tevékenységet is fejtett ki és a barsiaknak ügyesbajos dolgaimban mindig szivesen állott és áll ma is segítségére. Adassék neki elismerés ezért szülővárosától!

## egyszáz Dreher bonbon

KI NE ISMERNÉ LÉVÁN az öreg Janó (Hegő) cigányt, a kálnai cigánytörzsfőnököt, aki hófehér hajjal és télen is nyitott mellet árulja a magyarártotta szegeket és furókat. E héten a lévai korzón tünt fel jellegzetes figurája Jobbra-balra köszöntgetett az öreg dade, mintha csak a járőkelők mind személyes ismerősei lennének. Egyszer csak két daliás termelű kakastollas csendőr közeledt a Bati utca felől. Az öreg cigány legott letért a korzó aszfaltjáról és az országútra ment át. Amidőn hallótávolságra ért a két csendőr, a dade mélyen megemelte rongyos kalapját, meghajolt a csendőrök előtt és rezgő hangján így szólt: Jó napot kívánok naccságos, tekintetes csendőr urak, csakhogy a jó Isten meghozta magukat, má husz év óta vártam magukra, csakhogy meggyittek . . . — Csak ne hajlongj vén huncut, azt már kövte hiszem, hogy vártál reánk, öreg — felelte az egyik csendőr mosolygva az öreg cigány hízlegésére, azzal tovább mentek és az öreg cigány tekintete messzire kísért a tavaszi szél lengette kakastollakat.

Kopa.

Léva város előjárósága.

1888—1939.

### Hirdetmény.

Felhívom a munkaadókat, hogy alkalmazottaikat (tisztviselő, ipari és kereskedelmi alkalmazottak, munkások, segédek, háztartási és mezőgazdasági alkalmazottak) a 200/1939. P. M. számu rendelet értelmében a városi adóhivatalban, (Járási székház) 3 napon belül okvetlen jelentsek be.

A kimutatás-szerű bejelentés tartalmazza: alkalmazott nevét, szül. évét és helyét, lakóhelyét, munkába lépés idejét, heti, vagy havi fizetését, valamint az élvezett természetbeni járandóságait. (pl. lakás, élelmiszer, stb.) és melleskeresetét.

Léva, 1939. március 10.

KORALEWSZKY  
főjegyző.

KLAIN  
városbíró.

LÉVA VÁROS

18—1939. szám

### Hirdetmény.

Léva város Előjárósága közhírré teszi, hogy folyó hó március 25-én. Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén délután 12—13 óráig a Denk-fele nagyszálló termében, dr. Dominich Vilmos hadbíró ur. kémelhárító előadást tart.

Felhívjuk Léva város közönségét, hogy az előadásban a rendkívül fontos nemzeti érdekekre való tekintettel, minél nagyobb számban megjelenjen a városi közönség.

Léva, 1939. március 10.

KORALEWSZKY  
főjegyző.

KLAIN  
városbíró.

### Huzás április 4 és 5-én

Ne feledje az új sorsjátékhoz osztály-sorsjeggy szerencseszámát levelezőlapon vagy telefonon — nálunk megrendelni

**BENKŐ BANK R. T.**

Bpest, VI. Andrassy u. 56. Tel. 128-647.

## A Bars rádió műsora:

Vasárnap

BUDAPEST. 8 Szózat. — Hanglemezek. 8.45 Hírek. 12.30 Operaházi Zenekar. 13.10 „Világhíradó”. 14 Hanglemezek. 15.45 A rádió szalonzenekara. 16.30 Petőfi „Bolond Istók”-ja, elmondja Simonffy Margit. 17.10 Oláh Kálmán cigányzenekara. 19. Mária Terézia 1. honv. győzeledet zenekara. 19.40 Sporteredmények. 20.10 Három egyfelvonásos. 21. Bura Sándor cigányzenekara. 23.50 Magyar noták és csárdások.

Hétfő

BUDAPEST. 6.45 Torna, hírek, hanglemezek. 10.20 „Bars vármegyei élete ötven évvel ezelőtt”, felolv. 12.10 Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. 12.30 Hírek. 13.30 Veress Károly cigányzenekara. 16.35 Hírek. 16.15 Diákfelőra. 17.10 Munkádszolgálatok hangversenye. 18.30 Sthymmel Miklós tánczenekara. 21.20 Lakatos Flóris cigányzenekara. 21.40 Hírek. 23 Hanglemezek. 0.05 Hírek.

Kedd

BUDAPEST. 6.45 Torna, hírek, hanglemezek. 10. Hírek. 12.10 Farkas Márta hegedű, zongorakísérettel. 12.40 Hírek. 12.55 Lux József enekel, zongorakísérettel. 13.30 Hanglemezek. 14.35 Hírek. 17.10 Kiss Lajos cigányzenekara. 19. A rádió szalonzenekara. 20.35 Közv. a Royal-Színházról: „Egy bolond százat csinál”, zenés bohózat 3 felv. 21.45 Hírek. 0.05 Hírek.

Szerda

BUDAPEST. 6.45 Torna, hírek, hanglemezek. 10. Hírek. 10.15 Gyermekdelelőtt. 12.10 Hanglemezek. 12.30 Hírek. 13.30 Rendőrzenekek. 14.35 Hírek. 16.15 Diákfelőra. 18.05 Rác-Tarlósi Pál cigányzenekara. 19.30 Az Operaház előadása: „Turandót”. 21.20 Hírek. 22.20 Magyar noták és csárdások. 23. Tánclemezek. 0.05 Hírek.

Csütörtök

BUDAPEST. 6.45 Torna, hírek, hanglemezek. 10. Hírek. 10.20 Somlay K. elbeszéléseiből. 12.10 Országos Postászenekar. 12.30 Hírek. 13.30 Kurina Simi cigányzenekara. 14.35 Hírek. 16.15 Hírek. 17.40 A rádió szalonzenekara. 18.45 Hanglemezek. 19.10 Külügyi negyedóra. 20. „Carmosine”, vígjáték 3 felv. 21.40 Hírek. 22. Lovási Ferenc cigányzenekara. 23. Operaházi Zenekara. 0.05 Hírek.

Péntek

BUDAPEST. 6.45 Torna, hírek, hanglemezek. 10. Hírek. 13.10 Sch. Bartha Klára zongorázik. 12.55 Kisházy Andoré Magyar Franciska enekel, zongorakísérettel. 13.30 A rádió szalonzenekara. 14.35 Hírek. 16.15 Diákfelőra. 16.45 Hírek. 17.10 Magyar indulók (hanglemelzöl). 10.20 Sportközlemények. 19. Czizra József zenekara. 20.55 Hírek. 22. Hírek. 22.10 Jazz-hármas. 23. Honvédzenekar. 0.05 Hírek.

Szombat

BUDAPEST. 8 Szózat. Utána: hanglemezek. 8.45 Hírek. 12.30 BESZKÁRI-zenekar. 14. Pertis Pali cigányzenekara. 15. Tarka gyermekdelelutan. 15.30 Emb-r Nándor dr. zongorázik. 16.30 Reszletek a „Walkür”-ből. 18.35 A rádió szalonzenekara. 19.40 „A ven bakancsos és fia a huszár”, népszimű három felvonásban. 21.40 Hírek. 22. Jazz-zenekar. 23. Kőce Antal cigányzenekara. 0.05 Hírek.

**Kiadó** új házban modern három és két-szobás lakások. Cim a kiadóban. 416

**Eladó** Ladányi utca 7. számú ház. Bővebbet a kiadóban.

**Építőtelek** a város közepén cca 500 Cím a kiadóban. □-öl jutányosan eladó.

**Lakások** modern 3 és 4 szobások, teljes komforttal kiadók. Horthy Miklós ut 11. alatt. 175

**Eladó házak.** Szoban a dunaparton egy 4 lakasos emeletes, új adomentes épület, gyönyörű helyen, olcsón eladó, esetleg itt Lévan elcselerném. Ugyanott csak a fútcára néző ház, benne pékség és vegyeskereskedés 2 lakással és még egy a fútcán 2 szobás összkomforttal, főleg nyugdíjasoknak nagyon megfelelő hely. Érdeklődni Hidasi Pál sütőmesternél, Léva, Bem utca 1. 376

**Foto-kópiákat** iratokról, rajzokról, az eredetivel teljesen egyenlőket, Foto Rusznyák készít, Léva, 362

**2 szoba** és konyha kiadó április 1-től. Koháry utca 46 szám alatt.

**Üres palackokat** cca. (literest) veszek bármilyen mennyiségben. Moravcsik cég Léva, 381

**Tanuló** felvétetik. Weiner Zoltán lakatos mesternél. 383

**Földek** a váralatt, Kereszthegyen, szántva részben bevetve bérbeadó. Bövebet Kákonyi. 385

**Hálószoba** bútor sötét színű eladó 200 pengő. Koháry utca 71 szám. 390

**Kiadó** szoba, konyha. Kersék utca 23. Özv. Öváry Ferencné. 393

**Használt** fűrdőszobaberendezést veszek. Cim a kiadóban. 397

**Keveset** használt varrógép eladó. Érdeklődni lehet Szilárd, Jókai 9. 398

**Írógép** műszerész vállal mindenmű írógép átalakítást és javítást felkészültséggel. Cim: Dobrovitzky Dohánytözsde és papírkereskedésben. Léva Bástya u. 2 403

**Színészek** részére bútorozott szobákra előjegyzéseket elfogad a „Bars” kiadóhivatala. 404

**Nagyobb** mennyiségű kitudó ünnepi ó és új bor egészben vagy hektónként eladó. Bodó Sándor Köveskúti tér 2. 405

**Szöllőmet** (Montuában) bérbeadom esetleg eladom. Schwitzer Gyula. Telefon 53. 409

**Tanuló** felvétetik Kohn péknél. Felszabadulás u. 5. 410

**Szoba,** konyha saját butoromat legtöbbet igérőnek eladom. Megtekinthető mindennap 10-től. Ugyanott márványmosdó, üvegek, könyvek és varrógép. Kisfaludy u. 12. 412

**Kiadó** lakás szoba, konyha, speiz. Ujtelep III. utca Mitsáth u. 27. 413

**Ház** lakás üzlethelységgel együtt Bati utca 4 szám alatt április hó 1-től bérbeadó. Érdeklődők Tonhaiser Mihály plebánoshoz forduljanak. Nagysallón. 414

**Irodai** gyakorlattal bíró keresztény gép és gyorsíró azonnalra állást keres. Szíves megkereséseket „Szerényigényű” jellegre a kiadóba kérek. 415

**SZEIFERT** kávéház, étterem  
Margitid BUDAÍ hidőnél Csorba Gyula cigányzenekara, Szántó Gyula énekel

Vendéglő, kávéház és hentesberndezések, székek, asztalok  
sőraaratók, biliárdok, jégszekrények, gyorsmérlegek, várványputok használtak és újak, nagyon olcsón: kerti szék P 1.60-tól, támlaszék P 4-től, asztal P 5-től, ROSENFELD, Budapest, VIII., Népszínház u. 31.

FIGYELEM! FELHÍVÁS!  
20 év óta nem volt alkalma oly gyümölcsfákat beszerezni, hogy azok terméséből jó termés legyen! Ha ezt akarja elérni, úgy forduljon bizalommal a

**békéscsabai faiskola rt-hez**  
Budapest, Bán utca 1. B)

Gyümölcsfa és díszcserje árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a központi iroda.

## Műhelyáthelyezés!

Tisztelettel értesítem Léva és vidéke n. é. közönséget, hogy a 12 évig fenálló Sebo és Iván szabó cég kötelekezől kiváltam és

**uri divat szabóságomat**

Léva, Kossuth utca 5. sz. alá helyeztem át. (Knapp drogériával szemben). A n. é. közönség további szíves pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel:

# IVÁN IMRE

URI DIVATSZABÓ

LÉVA, KOSSUTH U. 5.

Magyar Állami Bor Pincészet Borai. BUDAFOK.

Alföldi Asztali	- - - -	—,90
Kadarka	- - - -	1.—
Hárslevelű édeskés	- - - -	1.40
Leányka	- - - -	1.40
Badacsonyi	- - - -	1.70
Csopaki	- - - -	1.70
Csemege fehér	- - - -	1.80
Csemege vörös	- - - -	1.90

Zárt palackokban előjegyzésnél husvétü ünnepekhez 5 lit. edényekben töltve 10 fillérrel olcsóbb literenként. Szíves vásárlást s előjegyzést kérve tisztelettel

VANGER MIHÁLY fűszerkereskedése  
Léva, Horthy Miklós-út 13.

# LÉVA

# UJ

# TÉRKÉPE

KAPHATÓ:

# NYITRAI

ES TÁRSÁNÁL, LÉVÁN.

**MINDEZ**  
felmunka ha

**Dr. Oetker**  
SÜTŐPORRAL ÉS  
VANILLINCUKORRAL SÜT!

HANGOS **APOLLO** MOZGÓ

Márc. 19-én, vasárnap 2, 4, 6, 8.15 órákor  
Nagy bemutató film, idénysláger. Gaál Franci legnagyobb sikere. — Szerellem, nőta, tánc, kacagató főreértések, remek helyzetkomikumok jellemzik ezt a kiváló filmvígjátékot

## TAVASZI PARÁDÉ

További szereplők: Wolf Albach Retty, Theo Lingén, Paul Hörbiger  
Előjáték MFI hangos hiradó.

Március 20-án, hétfőn 6 és 8.15 órákor  
Március 21-én, kedden 6 és 8.15 órákor  
Nagykiállítású vigjáték.

## 100 FÉRFI

## 1 KISLÁNY

Főszereplők: Deanna Durbin a „Három kis ördög” csalóánya, Lecpold Stokowski a phiadelphiai szimfonikus zenekar világhírű karmestere.  
Csodás zene: Mozart, Wagner, Csajkovszky, Berlioz, Verdi, káprázatos díszletek.

Márc. 24-én Pénteken 6 és 8.15 órákor  
Március 25-én, 2, 4, 6, és 8.15 órákor  
Március 26-án, 2, 4, 6 és 8.15 órákor  
Átütő sikerű, remek nagyfilm!

## DZSUNGEL-SZERELEM

**Özv. BERNSÜTZ JÁNOSNÉ**

## K E F E K Ö T Ő

LÉVA, BÁTÍ UTCA 2. SZÁM.

Ajánlja kefe-, meszlő-, ecset- és seprőru készítményeit a legjobb minőségben és legolcsóbb áron!

88 000  
sorsjegy  
44.000  
nyeremény

Páratlan  
nyereségi  
esélyek!

A húzás  
április hó  
4-én  
kezdődik.

A MAGYAR KIRÁLYI

# OSZTÁLY SORSJÁTÉK

sorsjegyei kaphatók az összes főarutóknál.

Az I. oszt. sorsjegyek hivatalos ára:

$1/4 = 28P$ ,  $1/2 = 14P$ ,  $1/4 = 7P$ ,  $1/8 = 3\frac{1}{2}P$

A szerencse útja mindenkinek nyitva áll!

Főnyeremények:

400.000  
300.000  
100.000  
70.000  
60.000  
2 × 50.000  
2 × 40.000  
30.000

stb., stb. pengő  
készenben.

## Üzletáthelyezés

miatt egyes cikkeket (villanycsillárokat, lámpákat, porcellánkészleteket, különféle dísz tárgyakat, stb.)

leszállított áron kiárusítok!!!

### VÁMOS MÓR

üveg-, porcellán- és díszműáruk Léva.

TURÁN,  
FELVIDÉK,  
NEM NEM SOHA ironok és  
THEBRIS másolóiron

Schuler József r. t.  
Budapest,

kiváló minőségű magyar  
gyártmányai

Felvidéki magyar!

A FELVIDÉKI MAGYARSÁG TALÁLKOZÓHELYE A  
**KÁRPÁTIA ÉTTEREM és söröző**  
Budapest, IV., Ferenciek-tere 7. Felvidéki ételkülönlegességek!

# CORDATIC

A TÖKÉLETES AUTÓGUMI

Telefon:  
148.

Összes méretben raktáron tartja:

Tatar Garage  
Léva, Horthy Miklós-ut 3.

## INGYEN

küldi meg minden érdeklődőnek —  
ha e hirdetésre hivatkozik

„A CSALÁD KÖNYVE“

32 oldalas mélynyomásos rajzokkal  
és képekkel illusztrált második  
kötetét a

SZÖVETKEZETI BOLT

(Áruház a Hangya kötelékében)  
Rákóczi ut 36., Boráros-ter 1. sz.

Tavaszi újdonságaink részletes fel-  
sorolását és árait is tartalmazza

„A CSALÁD KÖNYVE“

Kérje még ma levelezőlapon, vagy  
a Mezőgazdasági Kiállítás alatt  
személyesen „A család könyvét“.

## ÚJ MAGYARNEVŰ

de a régi és felülmulthatatlan Modiano-  
minőségű a most forgalomba került

*Diadal*

SZIVARKAPAPÍR ÉS  
SZIVARKAHÜVELY

## ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítjük az alant felsorolt  
intézeteknél biztosítottakat, hogy szö-  
vetkezetünk a m királyi miniszterium  
9000—9.8. M. E. szá nu rendelete er-  
telmében a következő cseh-szlovák biz-  
tosító intézetek üzletállományát vette át

SLAVIA  
KÁRPÁTIA  
ROLNICKÁ  
HASICKÁ  
KORUNA  
PRAHA  
CSECHOSLAVIA  
NATIONALE  
DOMOV-SLOVÁKIA

Felkérjük a felsorolt intézeteknél biz-  
tosított ügyfeleinket, hogy könyveiket  
átírás céljából — irodánkban  
(Léva, Kálvin-udvar első emelet)  
bemutatni szíveskedjenek. Ugyanakkor  
a befizetést igazoló elismervényeket is  
kerjük felmutatni. — — Tisztelettel!

Gazdák Biztosító  
Szövetkezete  
BUDAPEST,  
LÉVAI FŐKÉPVISELETE.

*La My*

**FELVIDÉKI  
TESTVÉREINKET**  
*örömmel várja*  
**az Ország szíve BUDAPEST-**

Budapest szívében a  
**Nagykovácsy**  
ÜZLETHÁZ



Összes textil és ruházati cikkek, szőnyeg, cipő.

ÉRKEZÉSÉNél ELUTAZÁSNAál

## VIKTORIA KÁVÉHÁZ

ÉS SÖRÖZŐ

Nyugati pályaudvarral átellenben. Este Tóth Böske énekel, Lakatos Tóni és Misi muzsikál.

KERNNÉL  
VENNÉL

## NYERNÉL!

A 42. magyar királyi osztálysors-  
játék I. osztályárasorsjegyek már  
kaphatók

## KERN TESTVÉREK

radio szaküzletében — Léván.

## Szeretné tudni,

hogyan lehet csodaszép tavaszi szövet- és selyemujdonosságokat, fesherneműt, vászonárut és egyéb divatcikkeket, ezenkívül gyönyörű női kabátokat, ruhákat, bluzokat, stb. jól vásárolni? Akkor ne felejtse el, hogy mindezeket

## KLEIN ANTAL

híres üzletében olcsón árúsítják.  
Budapest VII., Király-utca 49. szám  
(A Teréz templomnál.)

Van szerencsém értesíteni a n. é. hölgyköz-  
séget, hogy belvárosban EÖTVÖS UTCA  
9. SZÁM ALATT 1939. évi március hó 15-től

## női divatszalon

nyitottam. Vállalok kosztüm, kabát  
és mindennemű munkát, melyen le-  
szállított áron. Kérném a nagy-  
érdemű közönség szíves pártfogását  
Teljes tisztelettel

MAGYAR  
ICAORIENT  
HANGOS MOZGÓ, LÉVA

Ma vasárnap 2—4—6 és 9 órákor

## Ida regénye

rendezte: Székely István  
Gárdonyi Géza regénye, filmre írta  
Stella A.

Főszereplői: Jávör—Agay—Rajnay—Turay—Mály—Gombaszögi  
—Gözyon—Pethes. — Magyar világhíradó. Jegyelővétél! 16 éven  
aluliaknak is!

## BUDAPEST

FIAT

új, leszállított árai:

FIAT 500	2 üléses	2400.—
FIAT 500	2 üléses Cabriolet	2600.—
FIAT 1100	4 üléses, csukott	4300.—
FIAT 1100/L	6 üléses, csukott	5400.—
FIAT 1500	4 üléses, csukott	5950.—
FIAT 2800	7 üléses, csukott	15600.—

Jelentkezési-árak leszállítva!

Aréna-út 61. szám.

Telefon: 296 820

## Üzletmegnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy  
Léván, Mussolini utca 2. sz. alatt

(Molnár szanatóriummal szemben)

illatszer, kozmetikai, foto, ház-  
tartási és egészségügyi cikkek  
szaküzletét — megnyitottam!

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását. Tisztelettel:

## Nagy Dezső

D R O G U I S T A



VADÁSZFEGYVEREK,  
VADÁSZATI  
ÉS HALÁSZATI CIKKEK!!  
KERÉKPÁROK,  
GRAMOFONOK ÉS  
LEMEZEK LEGUJABB  
FELVÉTELEK!  
LŐPOR- ÉS  
ROBBANÓSZER ÁRUDA!!

Baroska J. Léva, Horthy Miklós-ut 43. sz.  
Telefon szám: 130.

Március 24-25-26. Pénteken 6 és 9 órákor  
órákor. Szombaton és vasárnap 2 órákor  
(töltes helyárrakkal) 4—6 és 8-15 órákor  
jön! A magyar filmgyártás büszkesége!  
Az ünnepi napok diadala!

## MÁMI

FEDÁK SÁRI nagysikerű vígjátéka!  
Csupa jókedv és kacagás!  
További szerepekben a legkiválóbb  
magyar színészgárda!